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To clawback ισοπεδώνει τους συμβεβλημένους με ΕΟΠΥΥ

Με
πρωτοβουλία του βουλευτή Ροδόπης και αν

τομεάρχη Υγείας Οζγκιούρ Φερχάτ 24 βουλευτές
του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ φέρνουν στη Βουλή τα δίκαια

αιτήματα του κλάδου των συμβεβλημένων
με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτών που συνεχίζουν να αφανίζονται

οικονομικά λόγω των ληστρικών μνημονιακών μέτρων

clawback και rebate που παραμένουν σε ισχύ Όπως τονίζουν

οι βουλευτές της αξιωματικής αντιπολίτευσης αποτελεί

μέγιστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την κατάκτηση επενδυτικής
βαθμίδας την ώρα που ένας ολόκληρος επιστημονικός κλά
δος-στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει

να στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά
μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το 20 1 3 Σύμφωνα με

τον Πανελλήνιο Σύλλογο Φυσικοθεραπευτών τα άδικα μέτρα

έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 20 1 3

πάνω από 1 80 εκατ ευρώ ως απώλεια εισοδήματος από τη
μη καταβολή των δεδουλευμένων ενώ το ασφυκτικό μείγμα

επιστροφών των ποσών clawback των προηγούμενων
χρόνων και παρακράτησης 20 του φόρου καθιστά τις εισπράξεις

πολλών μηδενικές
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ αναφέρονται

στην απεργιακή κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω
από το υπουργείο Υγείας που έχει εξαγγείλει ο Πανελλήνιος
Σύλλογος Φυσικοθεραπευτώνγια τηνΤετάρτη 25/10 και απευθύνουν

στον αρμόδιο υπουργό κ Χρυσοχόΐδη τα ερωτήματα
• Ανπροτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσειτα επιβεβλημένα
από τη μνημονιακή επιτήρηση μέτρα του clawbackκαι του rebate
• Αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία

με βάσητιςπραγματικέςανάγκεςτωνασφαλισμένων όπως
προκύπτουν κατ έτος

Ανι.Ραυχ
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«Κατεβάζουν ρολά» αύριο τα φυσικοθεραπευτήρια της χώρας
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Σε δυναμικές κινητοποιήσεις αποφάσισε να προχωρήσει ο Πανελλήνιος Σύλλογος
Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ, ως μέτρο αντίδρασης στα επαίσχυντα μέτρα επιστροφών
(rebate και claw-back). Η απόφαση πάρθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων
του Π.Σ.Φ. και επικυρώθηκε από το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο, κηρύσσοντας ως πρώτο
μέτρο αντίδρασης την απεργία και τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο
Υγείας την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ.
Εκείνη την ημέρα όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας θα παραμείνουν κλειστά και παράλληλα
καλούνται σε απεργία και οι φυσικοθεραπευτές του Δημοσίου και του λοιπού ιδιωτικού τομέα.
Ο ΠΣΦ έχει διαμαρτυρηθεί επανειλημμένα για τα απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα των
claw-back και rebate που έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από
180.000.000 €, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων.
Πρέπει να αναφερθεί ότι το 2013 υπήρξε δραματική μείωση της τιμής αποζημίωσης της
συνεδρίας φυσικοθεραπείας από 20 σε 15 ευρώ.
Σαν να μην έφτανε όμως αυτό,  παράλληλα ανακοινώθηκαν και άλλα επαίσχυντα μέτρα, με τη
θέσπιση κλειστού προϋπολογισμού (ανώτατου ορίου) για κάθε κατηγορία παροχής του
ΕΟΠΥΥ, που την κάθε υπέρβαση του θεσπισμένου ορίου, την πληρώνουν οι
φυσικοθεραπευτές, επιστρέφοντας πίσω το ποσό της “υπέρβασης”.
Με άλλα λόγια όταν αρρωσταίνουν περισσότεροι ασφαλισμένοι και παραπεμφθούν για
φυσικοθεραπεία από του γιατρούς, τότε οι φυσικοθεραπευτές “τιμωρούνται” με οριζόντια
ποσοστιαία επιστροφή των ποσών που εισπράττουν κατά 20%, 30% ή και 40%, επειδή
προσέφεραν περισσότερες υπηρεσίες στους ασφαλισμένους!!!
Δηλαδή εργάζονται με μια συμφωνημένη τιμή συνεδρίας 15 ευρώ και στο τέλος επιστρέφουν
μεγάλη ποσοστιαία αναλογία από αυτά που εισέπραξαν, δουλεύοντας στην ουσία 2,3 ή και 4
μήνες το χρόνο ΔΩΡΕΑΝ και η συνεδρία καταλήγει σε πραγματική αποζημίωση στα 5 ευρώ,
όσο δηλαδή κοστίζει ένας καφές!
Το χειρότερο είναι ότι αυτό το claw-back επιβάλλεται σε υπηρεσίες (φυσικοθεραπεία) και
μάλιστα σε υπηρεσίες που παρέχουν οι φυσικοθεραπευτές μετά από παραπομπή ιατρού,
χωρίς ούτε να ευθύνονται οι ίδιοι για την συνταγογράφηση τους, αλλά και ούτε να μπορούν να
αρνηθούν να τις εκτελέσουν.
Από τον Απρίλιο του 2023 άρχισε να εφαρμόζεται από τον ΕΟΠΥΥ, στην παροχή της
φυσικοθεραπείας, ταυτοποίηση της παρουσίας του ασφαλισμένου, με αποστολή εξαψήφιου
κωδικού επιβεβαίωσης στο κινητό του ασφαλισμένου (OTP), ο οποίος παραδίνεται στο
φυσικοθεραπευτή από τον ασφαλισμένο μαζί με το παραπεμπτικό στο οποίο αντιστοιχεί και
άρα δεν μπορεί να αμφισβητηθεί η πραγματοποίησή των φυσικοθεραπειών.
 Έτσι, η ΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ φυσικοθεραπείας ανέρχεται στα 108.000.000€ και
υπολείπεται από την ετήσια επιτρεπτή του ΕΟΠΥΥ 30.000.000€.
Γιατί η επιτρεπτή δαπάνη φυσικοθεραπείας έχει προσδιοριστεί από τον ΕΟΠΥΥ στα
77.700.000 € ετησίως, τη στιγμή που – σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία – η υποβληθείσα
δαπάνη το πρώτο εξάμηνο του 2023 είναι 48.867.092,23 € με επιτρεπόμενο όριο τα
39.000.000 €.
Δηλαδή ετησίως περίπου 20.000.000€ παραπάνω, από την οριζόμενη που μαζί με το  rebate,
που υπολογίζεται σε 10.000.000€ ετησίως, το “έλλειμα” που θα αναγκαστούν να επιστρέψουν
οι φυσικοθεραπευτές, φτάνει στα 30.000.000€ ετησίως.
Το ετήσιο “κουστούμι” των 30.000.000 ευρώ που προκύπτει ως “υπέρβαση”,  στο τέλος του
έτους θα επιστραφεί αναγκαστικά στον ΕΟΠΥΥ από τους φυσικοθεραπευτές.
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Το τραγικό είναι ότι οι φυσικοθεραπευτές καταβάλλουν ήδη δόσεις κάθε μήνα για το clawback
του 2018-2019 και σε αυτό το ποσό προστίθεται η εκάστοτε μηνιαία υπέρβαση του clawback,
δηλαδή θα προστεθεί η δόση για την επιστροφή clawback του 2020, του 2021 και του 2022.
Με τον τρόπο αυτό και με δεδομένη την παρακράτηση και του 20% του φόρου, οι
συμβεβλημένοι φυσικοθεραπευτές, στην εκκαθάριση για τη μηνιαία υποβολή, μπορεί να μην
εισπράττουν τίποτε.
Σημειώνουμε ότι όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας για να αδειοδοτηθούν πρέπει να
διαθέτουν τουλάχιστον 70 τ.μ. και κατά συνέπεια έχουν αυξημένο λειτουργικό κόστος (ενοίκιο
υψηλό, ΔΕΗ, θέρμανση κλπ).
Σε άλλα Κράτη της Ευρώπης, όπως το Βέλγιο, το Κράτος επιδοτεί για το αυξημένο κόστος
ενέργειας τους φυσικοθεραπευτές με 16.200.000 ετησίως. Επίσης το Βέλγιο έχει τον ίδιο
πληθυσμό και η ετήσια δαπάνη για φυσικοθεραπεία είναι δεκαπενταπλάσια (1.120.000.000
ευρώ), με την ετήσια αύξηση της δαπάνης φυσικοθεραπείας (από το 2022 στο 2023) να
ανέρχεται στα 132.000.000 ευρώ!!!
Αυτό συμβαίνει διότι οι έρευνες αποδεικνύουν ότι όταν χρηματοδοτείται η παροχή
φυσικοθεραπείας στα δημόσια συστήματα υγείας, μειώνονται άλλες δαπάνες υγείας.
Αυτό βέβαια για την Ελλάδα είναι ένα καλό ανέκδοτο.
Γιατί στην Ελλάδα, ενώ αυξάνονται συνεχώς οι καλύψεις και διευρύνονται οι παθήσεις για τις
οποίες χορηγείται φυσικοθεραπεία και παράλληλα για κάποιες παθήσεις η δυνατότητα
χορήγησης συνεδριών φυσικοθεραπείας είναι εφ’ όρου ζωής (πολλαπλή σκλήρυνση, κυστική
ίνωση, εγκεφαλικά κλπ), εντούτοις δεν ακολουθείται και η αντίστοιχη αύξηση του κλειστού
προϋπολογισμού για τη φυσικοθεραπεία, κάτι που αποτελεί τον απόλυτο εμπαιγμό από
πλευρά του Υπουργείου Υγείας, καθώς τις άκρως απαραίτητες διευρύνσεις αυτές, θα πρέπει
να τις πληρώσουν οι φυσικοθεραπευτές από την τσέπη τους, μέσω rebate και clawback.
Και όλα αυτά, παρά το γεγονός ότι ο ΕΟΠΥΥ αναγνωρίζει επίσημα ότι οι υπηρεσίες που
παρέχονται από τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας είναι ποιοτικές και οικονομικότερες από άλλες
δομές υγείας και κατευθύνει τους ασφαλισμένους του προς τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας,
για να επιτύχει εξοικονόμηση πόρων.
Για όλους τους παραπάνω λόγους, ο Π.Σ.Φ. πιστεύει ότι έχει επέλθει πλέον μια ριζική και
ουσιώδης μεταβολή των πραγματικών περιστατικών στα οποία στηρίχτηκαν τα μέρη για την
υπογραφή της συλλογικής σύμβασης εργασίας και ως εκ τούτου προχωράει σε αυτές τις
κινητοποιήσεις, απαιτώντας:
Την αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κάθε έτος.
Την άμεση κατάργηση του Νόμου για το Claw-back και το Rebate, καθώς η χώρα έχει
αποδεσμευτεί από την επιτήρηση των θεσμών
Ο ΠΣΦ θα ενημερώσει τους ασθενείς με ενημερωτικά φυλλάδια, με καταχωρήσεις στις
εφημερίδες, με ραδιοφωνικά μηνύματα και με προβολές στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, για
την δραματικότητα της κατάστασης που βιώνουν οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές και τους λόγους για τους οποίους επιβάλλεται αυτή η δυσμενής για όλους
εξέλιξη, ζητώντας λύσεις ΤΩΡΑ!!!!
  Για το π.τ Πιερίας Μπάναλης Παναγιώτης
                                  Καραγιάννη Ελένη
                                  Φώτη Άννα
0
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0
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Φυσικοθεραπευτές, Εργοθεραπευτές, Λογοθεραπευτές, Διαιτολόγοι | Παράτυπη
ενέργεια η αναγγελία ίδρυσης «Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής Κλινικής»
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Φυσικοθεραπευτές, Εργοθεραπευτές, Λογοθεραπευτές, Διαιτολόγοι: Δεν μπορεί να υφίσταται
«Ιδιωτική Πανεπιστημιακή Κλινική»  
«Παράτυπη ενέργεια» χαρακτηρίζουν την πρόσφατη αναγγελία περί ίδρυσης Ιδιωτικής
Πανεπιστημιακής Κλινικής Αποκατάστασης από το κέντρο μεταλυκειακής εκπαίδευσης, το
Μητροπολιτικό Κολέγιο, με κοινό τους ψήφισμα, ο Πανελλήνιος Σύλλογος
Φυσικοθεραπευτών (ΠΣΦ), ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών (ΠΣΕ), ο Σύλλογος
Επιστημόνων Λογοπαθολόγων Λογοθεραπευτών Ελλάδος και ο Πανελλήνιος
Σύλλογος Διαιτολόγων Διατροφολόγων.
Βάσει του ν. 3696/2008: «Απαγορεύεται στα Κολλέγια να χαρακτηρίζονται Πανεπιστήμιο,
Σχολή, Οργανισμός, Ινστιτούτο, Ακαδημία ή να φέρουν οποιαδήποτε άλλη προσωνυμία η
οποία δύναται να παραπλανήσει ως προς τις προσφερόμενες υπηρεσίες»
Όπως αναφέρουν, βάσει του ν. 3696/2008 που διέπει τη λειτουργία των κέντρων
μεταλυκειακής εκπαίδευσης – κολλεγίων: «Απαγορεύεται στα Κολλέγια να χαρακτηρίζονται
Πανεπιστήμιο, Σχολή, Οργανισμός, Ινστιτούτο, Ακαδημία ή να φέρουν οποιαδήποτε άλλη
προσωνυμία η οποία δύναται να παραπλανήσει ως προς τις προσφερόμενες υπηρεσίες. Πλην
των δημόσιων Πανεπιστημίων δεν επιτρέπεται η χρήση του όρου “Πανεπιστήμιο” στην
ελληνική ή σε ξένη γλώσσα από οποιονδήποτε πάροχο υπηρεσιών εκπαίδευσης και
κατάρτισης, για το χαρακτηρισμό αυτού του ιδίου».
«Είναι σαφές», σημειώνουν, «ότι η Νομοθεσία για την δημιουργία και λειτουργία χώρων
παροχής υπηρεσιών Α΄βάθμιας φροντίδας Υγείας ορίζει σαφείς όρους και προϋποθέσεις για
την χορήγηση σχετικής άδειας, με κύριο γνώμονα την προστασία των πολιτών, αλλά και τη
νόμιμη και ασφαλή συμμετοχή των παρόχων».
Η κλινική σύμφωνα με την Περιφέρεια Αττικής δεν έχει άδεια, γιατί δεν παρεμβαίνουν οι
Υπουργοί Υγείας Μ. Χρυσοχοϊδης και Παιδείας Κ. Πιερρακάκης;
Προκαλεί, πάντως, μεγάλη εντύπωση ότι, παρά τις καταγγελίες των προαναφερόμενων
Συλλόγων προς τους υπουργούς Υγείας και Παιδείας για την αναγγελία αυτή, εντούτοις δεν
υπήρξε καμιά παρέμβαση από την πλευρά τους.
ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ (23-10-2023)
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών ΠΣΦ-ΝΠΔΔ
Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών ΠΣΕ-ΝΠΔΔ
Σύλλογος Επιστημόνων Λογοπαθολόγων Λογοθεραπευτών Ελλάδος
Πανελλήνιος Σύλλογος Διαιτολόγων Διατροφολόγων
Με μεγάλη έκπληξη παρακολουθήσαμε τις σχετικές δημόσιες δηλώσεις των υπευθύνων ενός
κέντρου μεταλυκειακής εκπαίδευσης – του Μητροπολιτικού Κολεγίου – σχετικά με τα εγκαίνια
της πρώτης  «Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής Κλινικής Αποκατάστασης» που δημιούργησε στις
εγκαταστάσεις του και που θα αποτελεί μέρος των εκπαιδευτικών του δράσεων.
Είναι απόλυτα σαφές ότι πρόκειται για μια σειρά αλλεπάλληλων  ΠΑΡΑΤΥΠΩΝ ενεργειών, οι
οποίες, χωρίς κανένα ενδοιασμό, προβάλλονται ως μεγάλη εκπαιδευτική καινοτομία και
ιδιαίτερη προσφορά στο πλαίσιο ενεργειών Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Ενεργειών που
έρχονται σε πλήρη αντίθεση με το υπάρχον Νομικό πλαίσιο, τόσο σε επίπεδο Εκπαίδευσης,
όσο και σε επίπεδο Παροχής Υπηρεσιών Υγείας.
Το Μητροπολιτικό Κολλέγιο αποτελεί καταφανώς κέντρο μεταλυκειακής εκπαίδευσης
 (κολλέγιο) του Νόμου 3696/2008. Σύμφωνα, με τις διατάξεις του άρθρου 17 παρ. 1 και 3 του
Νόμου 3696/2008, «Τα Κέντρα Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης υποχρεούνται να χρησιμοποιούν
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ολογράφως τόσο στις ιδρυτικές πράξεις τους όσο και στις εν γένει προς τα έξω σχέσεις τους
τον τίτλο: “Κέντρο Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης”. Κάτω από τον τίτλο τίθεται η επωνυμία του
Κολλεγίου με στοιχεία τα οποία δεν είναι δυνατόν να υπερβαίνουν σε μέγεθος εκείνα του
τίτλου. Οποιαδήποτε άλλη προσθήκη, αφαίρεση ή αλλοίωση στον καθιερούμενο τίτλο
απαγορεύεται.
«Απαγορεύεται στα Κολλέγια να χαρακτηρίζονται Πανεπιστήμιο, Σχολή, Οργανισμός,
Ινστιτούτο, Ακαδημία ή να φέρουν οποιαδήποτε άλλη προσωνυμία η οποία δύναται να
παραπλανήσει ως προς τις προσφερόμενες υπηρεσίες.  Πλην των δημόσιων Πανεπιστημίων
δεν επιτρέπεται η χρήση του όρου “Πανεπιστήμιο” στην ελληνική ή σε ξένη γλώσσα από
οποιονδήποτε πάροχο υπηρεσιών εκπαίδευσης και κατάρτισης, για το χαρακτηρισμό αυτού
του ιδίου».
Πέραν αυτού όμως, το Μητροπολιτικό Κολλέγιο προχώρησε και στη χρήση του όρου
«πανεπιστημιακή κλινική», για να χαρακτηρίσει ένα νέο δημιούργημά του, δια του οποίου
μάλιστα καλεί πολίτες σε εφαρμογή ειδικών θεραπευτικών και παρεμβάσεων αποκατάστασης,
σε ιδιαίτερα  ευάλωτες ομάδες πολιτών και μάλιστα δωρεάν.  
Τα στοιχεία αυτά, πέραν της εύλογης σύγχυσης που δημιουργούν στο ευρύτερο κοινό,
έρχονται σε προφανή αντίθεση με ένα πλέγμα  σημαντικών νομοθετικών διατάξεων. Είναι
απόλυτα σαφές ότι η δημιουργία και λειτουργία Πανεπιστημιακών Κλινικών επιτρέπεται στο
πλαίσιο λειτουργίας των Νοσοκομείων του ΕΣΥ με όρους και προϋποθέσεις που ορίζονται με
τον Νόμο 4957/2022 (ΦΕΚ 141 Α΄).
Βάση αυτών, η ίδρυσή τους αποτελεί απόφαση Πανεπιστημιακών σχολών Ιατρικής και του
Υπουργείου Υγείας και δεν περιλαμβάνεται η ίδρυση τέτοιων κλινικών που σχετίζονται με μη
Ιατρικές ειδικότητες.
Σύμφωνα επίσης με τις διατάξεις του Ν. 4600/2019 για την ίδρυση ιδιωτικών κλινικών
προβλέπονται συγκεκριμένες αυστηρές διαδικασίες και στην προκειμένη περίπτωση, όπως
προκύπτει από σχετική απάντηση  της Περιφέρειας Αττικής, δεν έχει κατατεθεί καμία αίτηση
δημιουργίας χώρου κλινικής και δεν έχει δοθεί έως σήμερα καμία σχετική άδεια λειτουργίας.
Ταυτόχρονα, η Νομοθεσία για την δημιουργία και λειτουργία χώρων παροχής υπηρεσιών
Α΄βάθμιας φροντίδας Υγείας ορίζει σαφείς όρους και προϋποθέσεις για την χορήγηση σχετικής
άδειας, με κύριο γνώμονα την προστασία των πολιτών, αλλά και τη νόμιμη και ασφαλή
συμμετοχή των παρόχων.
Θα πρέπει μάλιστα να ληφθεί υπόψη ότι ακόμη και σε νόμιμα λειτουργούντες χώρους παροχής
υπηρεσιών υγείας, η δωρεάν παροχή πρέπει να δηλώνεται με ειδικά έγγραφα και να
αιτιολογείται απόλυτα και σε κάθε περίπτωση, τόσο στις υγειονομικές όσο και στις φορολογικές
αρχές.
Από κάθε άποψη λοιπόν η ανακοινωθείσα ενέργεια του Μητροπολιτικού Κολεγίου δεν καλύπτει
καμία πλευρά της έννομης και ηθικής τάξης, δημιουργεί δε τεράστια ερωτήματα ως προς τον
τρόπο κάλυψης,  αν όχι υποστήριξής της, από τις αρμόδιες αρχές του κράτους.
Με την χρήση του συγκεκριμένου όρου δημιουργείται η εσφαλμένη εντύπωση, ότι το
συγκεκριμένο κολλέγιο ταυτίζεται επί της ουσίας με τα νομίμως λειτουργούντα στη χώρα μας
ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα – Πανεπιστήμια, ενώ η παροχή υπηρεσιών Υγείας και
Αποκατάστασης εμφανίζεται σαν μια ενέργεια κατάρτισης φοιτητών, χωρίς όρους κλινικής
ευθύνης και προστασίας ευάλωτων ομάδων πολιτών.
Παρόλο που καταγγείλαμε την υποτιθέμενη λειτουργία της “Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής
Κλινικής”  στους Υπουργούς Υγείας και Παιδείας και παρά το γεγονός της απουσίας άδειας
λειτουργίας οποιασδήποτε κλινικής, σύμφωνα με την απάντηση της Περιφέρεια Αττικής,
προκαλεί έκπληξη η πλήρης αδράνεια των αρχών για αυτό το τόσο σημαντικό θέμα.
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Απεργούν την Τετάρτη οι φυσικοθεραπευτές του Δημοσίου
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Πανελλαδική 24ωρη απεργία για τους φυσικοθεραπευτές που υπηρετούν σε δημόσιες δομές
υγείας και υπηρεσίες, κήρυξε για αύριο Τετάρτη (25/10) η Εκτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ. Η
συνδικαλιστική οργάνωση έλαβε προηγουμένως υπόψη την απόφαση του Πανελλήνιου
Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, καθώς και τα αιτήματά του για:
«•άμεση αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία, με βάση
τις πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων,
•άμεση κατάργηση του Νόμου για το Claw-back και το Rebate,
κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων στις δημόσιες δομές υγείας και στις μονάδες πρόνοιας
•χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας,
•άμεση λειτουργία των Δημόσιων Κέντρων Αποκατάστασης με κάλυψη των κενών θέσεων
•επαρκή χρηματοδότηση της δημόσιας υγείας».
Στην κινητοποίηση συμμετέχει και το Περιφερειακό Τμήμα Φυσικοθεραπευτών Λακωνίας και
Μεσσηνίας, που κοινοποίησε και τη σχετική ενημέρωση.
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Σε απεργία οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές την Τετάρτη 25
Οκτωβρίου
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
ακολουθήστε μας στα Social
Σε δυναμικές κινητοποιήσεις αποφάσισε να προχωρήσει ο Πανελλήνιος Σύλλογος
Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ, ως μέτρο αντίδρασης στα μέτρα επιστροφών (rebate και
claw-back). Η απόφαση πάρθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων του Π.Σ.Φ. και
επικυρώθηκε από το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο, κηρύσσοντας ως πρώτο μέτρο
αντίδρασης την απεργία και τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο Υγείας την
Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ.
Εκείνη την ημέρα όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας θα παραμείνουν κλειστά και παράλληλα
καλούνται σε απεργία και οι φυσικοθεραπευτές του Δημοσίου και του λοιπού ιδιωτικού τομέα.
Ο ΠΣΦ έχει διαμαρτυρηθεί επανειλημμένα και κάνει λόγο για «απαράδεκτα και
αντιδημοκρατικά μέτρα
των claw-back και rebate που έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω
από 180.000.000 €, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων»
Η σχετική ανακοίνωση του ΠΣΦ, συνεχίζει:
«Πρέπει να αναφερθεί ότι το 2013 υπήρξε δραματική μείωση της τιμής αποζημίωσης της
συνεδρίας φυσικοθεραπείας από 20 σε 15 ευρώ.
Σαν να μην έφτανε όμως αυτό, παράλληλα ανακοινώθηκαν και άλλα επαίσχυντα μέτρα, με τη
θέσπιση κλειστού προϋπολογισμού (ανώτατου ορίου) για κάθε κατηγορία παροχής του
ΕΟΠΥΥ, που την κάθε υπέρβαση του θεσπισμένου ορίου, την πληρώνουν οι
φυσικοθεραπευτές, επιστρέφοντας πίσω το ποσό της “υπέρβασης”.
Με άλλα λόγια όταν αρρωσταίνουν περισσότεροι ασφαλισμένοι και παραπεμφθούν για
φυσικοθεραπεία από του γιατρούς, τότε οι φυσικοθεραπευτές “τιμωρούνται” με οριζόντια
ποσοστιαία επιστροφή των ποσών που εισπράττουν κατά 20%, 30% ή και 40%, επειδή
προσέφεραν περισσότερες υπηρεσίες στους ασφαλισμένους!!!
Δηλαδή εργάζονται με μια συμφωνημένη τιμή συνεδρίας 15 ευρώ και στο τέλος
επιστρέφουν μεγάλη ποσοστιαία αναλογία από αυτά που εισέπραξαν, δουλεύοντας στην
ουσία 2,3 ή και 4 μήνες το χρόνο ΔΩΡΕΑΝ και η συνεδρία καταλήγει σε πραγματική
αποζημίωση στα 5 ευρώ, όσο δηλαδή κοστίζει ένας καφές!
Το χειρότερο είναι ότι αυτό το claw-back επιβάλλεται σε υπηρεσίες (φυσικοθεραπεία) και
μάλιστα σε υπηρεσίες που παρέχουν οι φυσικοθεραπευτές μετά από παραπομπή ιατρού,
χωρίς ούτε να ευθύνονται οι ίδιοι για την συνταγογράφηση τους, αλλά και ούτε να μπορούν να
αρνηθούν να τις εκτελέσουν.
Από τον Απρίλιο του 2023 άρχισε να εφαρμόζεται από τον ΕΟΠΥΥ, στην παροχή της
φυσικοθεραπείας, ταυτοποίηση της παρουσίας του ασφαλισμένου, με αποστολή εξαψήφιου
κωδικού επιβεβαίωσης στο κινητό του ασφαλισμένου (OTP), ο οποίος παραδίνεται στο
φυσικοθεραπευτή από τον ασφαλισμένο μαζί με το παραπεμπτικό στο οποίο αντιστοιχεί και
άρα δεν μπορεί να αμφισβητηθεί η πραγματοποίησή των
φυσικοθεραπειών.
Έτσι, η ΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ φυσικοθεραπείας ανέρχεται στα 108.000.000€ και
υπολείπεται από την ετήσια επιτρεπτή του ΕΟΠΥΥ 30.000.000€.
Γιατί η επιτρεπτή δαπάνη φυσικοθεραπείας έχει προσδιοριστεί από τον ΕΟΠΥΥ στα
77.700.000 € ετησίως, τη στιγμή που – σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία – η υποβληθείσα
δαπάνη το πρώτο εξάμηνο του 2023 είναι 48.867.092,23 € με επιτρεπόμενο όριο τα
39.000.000 €.
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Δηλαδή ετησίως περίπου 20.000.000€ παραπάνω, από την οριζόμενη που μαζί με το rebate,
που υπολογίζεται σε 10.000.000€ ετησίως, το “έλλειμα” που θα αναγκαστούν να επιστρέψουν
οι φυσικοθεραπευτές, φτάνει στα 30.000.000€ ετησίως.
Το ετήσιο “κουστούμι” των 30.000.000 ευρώ που προκύπτει ως “υπέρβαση”, στο τέλος του
έτους θα επιστραφεί αναγκαστικά στον ΕΟΠΥΥ από τους φυσικοθεραπευτές.
Το τραγικό είναι ότι οι φυσικοθεραπευτές καταβάλλουν ήδη δόσεις κάθε μήνα για το clawback
του 2018-2019 και σε αυτό το ποσό προστίθεται η εκάστοτε μηνιαία υπέρβαση του clawback,
δηλαδή θα προστεθεί η δόση για την επιστροφή clawback του 2020, του 2021 και του 2022.
Με τον τρόπο αυτό και με δεδομένη την παρακράτηση και του 20% του φόρου, οι
συμβεβλημένοι φυσικοθεραπευτές, στην εκκαθάριση για τη μηνιαία υποβολή, μπορεί να μην
εισπράττουν τίποτε.
Σημειώνουμε ότι όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας για να αδειοδοτηθούν πρέπει να
διαθέτουν τουλάχιστον 70 τ.μ. και κατά συνέπεια έχουν αυξημένο λειτουργικό κόστος (ενοίκιο
υψηλό, ΔΕΗ, θέρμανση κλπ).
Σε άλλα Κράτη της Ευρώπης, όπως το Βέλγιο, το Κράτος επιδοτεί για το αυξημένο κόστος
ενέργειας τους φυσικοθεραπευτές με 16.200.000 ετησίως. Επίσης το Βέλγιο έχει τον ίδιο
πληθυσμό και η ετήσια δαπάνη για φυσικοθεραπεία είναι δεκαπενταπλάσια (1.120.000.000
ευρώ), με την ετήσια αύξηση της δαπάνης φυσικοθεραπείας (από το 2022 στο 2023) να
ανέρχεται στα 132.000.000 ευρώ!!!
Αυτό συμβαίνει διότι οι έρευνες αποδεικνύουν ότι όταν χρηματοδοτείται η παροχή
φυσικοθεραπείας στα δημόσια συστήματα υγείας, μειώνονται άλλες δαπάνες υγείας.
Αυτό βέβαια για την Ελλάδα είναι ένα καλό ανέκδοτο.
Γιατί στην Ελλάδα, ενώ αυξάνονται συνεχώς οι καλύψεις και διευρύνονται οι παθήσεις για τις
οποίες χορηγείται φυσικοθεραπεία και παράλληλα για κάποιες παθήσεις η δυνατότητα
χορήγησης συνεδριών φυσικοθεραπείας είναι εφ’ όρου ζωής (πολλαπλή σκλήρυνση, κυστική
ίνωση, εγκεφαλικά κλπ), εντούτοις δεν ακολουθείται και η αντίστοιχη αύξηση του κλειστού
προϋπολογισμού για τη φυσικοθεραπεία, κάτι που αποτελεί τον απόλυτο εμπαιγμό από
πλευρά του Υπουργείου Υγείας, καθώς τις άκρως απαραίτητες διευρύνσεις αυτές, θα πρέπει
να τις πληρώσουν οι φυσικοθεραπευτές από την τσέπη τους, μέσω
rebate και clawback.
Και όλα αυτά, παρά το γεγονός ότι ο ΕΟΠΥΥ αναγνωρίζει επίσημα ότι οι υπηρεσίες που
παρέχονται από τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας είναι ποιοτικές και οικονομικότερες από άλλες
δομές υγείας και κατευθύνει τους ασφαλισμένους του προς τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας,
για να επιτύχει εξοικονόμηση πόρων.
Για όλους τους παραπάνω λόγους, ο Π.Σ.Φ. πιστεύει ότι έχει επέλθει πλέον μια ριζική και
ουσιώδης μεταβολή των πραγματικών περιστατικών στα οποία στηρίχτηκαν τα μέρη για την
υπογραφή της συλλογικής σύμβασης εργασίας και ως εκ τούτου προχωράει σε αυτές τις
κινητοποιήσεις, απαιτώντας:
• Την αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κάθε έτος.
• Την άμεση κατάργηση του Νόμου για το Claw-back και το Rebate, καθώς η χώρα έχει
αποδεσμευτεί από την επιτήρηση των θεσμών
Ο ΠΣΦ θα ενημερώσει τους ασθενείς με ενημερωτικά φυλλάδια, με καταχωρήσεις στις
εφημερίδες, με ραδιοφωνικά μηνύματα και με προβολές στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, για
την δραματικότητα της κατάστασης που βιώνουν οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές και τους λόγους για τους οποίους επιβάλλεται αυτή η δυσμενής για όλους
εξέλιξη, ζητώντας λύσεις ΤΩΡΑ!».
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Σε απεργία οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές την Τετάρτη 25
Οκτωβρίου
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Σε δυναμικές κινητοποιήσεις αποφάσισε να προχωρήσει ο Πανελλήνιος Σύλλογος
Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ, ως μέτρο αντίδρασης στα μέτρα επιστροφών (rebate και
claw-back). Η απόφαση πάρθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων του Π.Σ.Φ. και
επικυρώθηκε από το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο, κηρύσσοντας ως πρώτο μέτρο
αντίδρασης την απεργία και τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο Υγείας την
Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ.
Εκείνη την ημέρα όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας θα παραμείνουν κλειστά και παράλληλα
καλούνται σε απεργία και οι φυσικοθεραπευτές του Δημοσίου και του λοιπού ιδιωτικού τομέα.
Ο ΠΣΦ έχει διαμαρτυρηθεί επανειλημμένα και κάνει λόγο για «απαράδεκτα και
αντιδημοκρατικά μέτρα
των claw-back και rebate που έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω
από 180.000.000 €, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων»
Η σχετική ανακοίνωση του ΠΣΦ, συνεχίζει:
«Πρέπει να αναφερθεί ότι το 2013 υπήρξε δραματική μείωση της τιμής αποζημίωσης της
συνεδρίας φυσικοθεραπείας από 20 σε 15 ευρώ.
Σαν να μην έφτανε όμως αυτό, παράλληλα ανακοινώθηκαν και άλλα επαίσχυντα μέτρα, με τη
θέσπιση κλειστού προϋπολογισμού (ανώτατου ορίου) για κάθε κατηγορία παροχής του
ΕΟΠΥΥ, που την κάθε υπέρβαση του θεσπισμένου ορίου, την πληρώνουν οι
φυσικοθεραπευτές, επιστρέφοντας πίσω το ποσό της “υπέρβασης”.
Με άλλα λόγια όταν αρρωσταίνουν περισσότεροι ασφαλισμένοι και παραπεμφθούν για
φυσικοθεραπεία από του γιατρούς, τότε οι φυσικοθεραπευτές “τιμωρούνται” με οριζόντια
ποσοστιαία επιστροφή των ποσών που εισπράττουν κατά 20%, 30% ή και 40%, επειδή
προσέφεραν περισσότερες υπηρεσίες στους ασφαλισμένους!!!
Δηλαδή εργάζονται με μια συμφωνημένη τιμή συνεδρίας 15 ευρώ και στο τέλος
επιστρέφουν μεγάλη ποσοστιαία αναλογία από αυτά που εισέπραξαν, δουλεύοντας στην
ουσία 2,3 ή και 4 μήνες το χρόνο ΔΩΡΕΑΝ και η συνεδρία καταλήγει σε πραγματική
αποζημίωση στα 5 ευρώ, όσο δηλαδή κοστίζει ένας καφές!
Το χειρότερο είναι ότι αυτό το claw-back επιβάλλεται σε υπηρεσίες (φυσικοθεραπεία) και
μάλιστα σε υπηρεσίες που παρέχουν οι φυσικοθεραπευτές μετά από παραπομπή ιατρού,
χωρίς ούτε να ευθύνονται οι ίδιοι για την συνταγογράφηση τους, αλλά και ούτε να μπορούν να
αρνηθούν να τις εκτελέσουν.
Από τον Απρίλιο του 2023 άρχισε να εφαρμόζεται από τον ΕΟΠΥΥ, στην παροχή της
φυσικοθεραπείας, ταυτοποίηση της παρουσίας του ασφαλισμένου, με αποστολή εξαψήφιου
κωδικού επιβεβαίωσης στο κινητό του ασφαλισμένου (OTP), ο οποίος παραδίνεται στο
φυσικοθεραπευτή από τον ασφαλισμένο μαζί με το παραπεμπτικό στο οποίο αντιστοιχεί και
άρα δεν μπορεί να αμφισβητηθεί η πραγματοποίησή των
φυσικοθεραπειών.
Έτσι, η ΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ φυσικοθεραπείας ανέρχεται στα 108.000.000€ και
υπολείπεται από την ετήσια επιτρεπτή του ΕΟΠΥΥ 30.000.000€.
Γιατί η επιτρεπτή δαπάνη φυσικοθεραπείας έχει προσδιοριστεί από τον ΕΟΠΥΥ στα
77.700.000 € ετησίως, τη στιγμή που – σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία – η υποβληθείσα
δαπάνη το πρώτο εξάμηνο του 2023 είναι 48.867.092,23 € με επιτρεπόμενο όριο τα
39.000.000 €.
Δηλαδή ετησίως περίπου 20.000.000€ παραπάνω, από την οριζόμενη που μαζί με το rebate,
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που υπολογίζεται σε 10.000.000€ ετησίως, το “έλλειμα” που θα αναγκαστούν να επιστρέψουν
οι φυσικοθεραπευτές, φτάνει στα 30.000.000€ ετησίως.
Το ετήσιο “κουστούμι” των 30.000.000 ευρώ που προκύπτει ως “υπέρβαση”, στο τέλος του
έτους θα επιστραφεί αναγκαστικά στον ΕΟΠΥΥ από τους φυσικοθεραπευτές.
Το τραγικό είναι ότι οι φυσικοθεραπευτές καταβάλλουν ήδη δόσεις κάθε μήνα για το clawback
του 2018-2019 και σε αυτό το ποσό προστίθεται η εκάστοτε μηνιαία υπέρβαση του clawback,
δηλαδή θα προστεθεί η δόση για την επιστροφή clawback του 2020, του 2021 και του 2022.
Με τον τρόπο αυτό και με δεδομένη την παρακράτηση και του 20% του φόρου, οι
συμβεβλημένοι φυσικοθεραπευτές, στην εκκαθάριση για τη μηνιαία υποβολή, μπορεί να μην
εισπράττουν τίποτε.
Σημειώνουμε ότι όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας για να αδειοδοτηθούν πρέπει να
διαθέτουν τουλάχιστον 70 τ.μ. και κατά συνέπεια έχουν αυξημένο λειτουργικό κόστος (ενοίκιο
υψηλό, ΔΕΗ, θέρμανση κλπ).
Σε άλλα Κράτη της Ευρώπης, όπως το Βέλγιο, το Κράτος επιδοτεί για το αυξημένο κόστος
ενέργειας τους φυσικοθεραπευτές με 16.200.000 ετησίως. Επίσης το Βέλγιο έχει τον ίδιο
πληθυσμό και η ετήσια δαπάνη για φυσικοθεραπεία είναι δεκαπενταπλάσια (1.120.000.000
ευρώ), με την ετήσια αύξηση της δαπάνης φυσικοθεραπείας (από το 2022 στο 2023) να
ανέρχεται στα 132.000.000 ευρώ!!!
Αυτό συμβαίνει διότι οι έρευνες αποδεικνύουν ότι όταν χρηματοδοτείται η παροχή
φυσικοθεραπείας στα δημόσια συστήματα υγείας, μειώνονται άλλες δαπάνες υγείας.
Αυτό βέβαια για την Ελλάδα είναι ένα καλό ανέκδοτο.
Γιατί στην Ελλάδα, ενώ αυξάνονται συνεχώς οι καλύψεις και διευρύνονται οι παθήσεις για τις
οποίες χορηγείται φυσικοθεραπεία και παράλληλα για κάποιες παθήσεις η δυνατότητα
χορήγησης συνεδριών φυσικοθεραπείας είναι εφ’ όρου ζωής (πολλαπλή σκλήρυνση, κυστική
ίνωση, εγκεφαλικά κλπ), εντούτοις δεν ακολουθείται και η αντίστοιχη αύξηση του κλειστού
προϋπολογισμού για τη φυσικοθεραπεία, κάτι που αποτελεί τον απόλυτο εμπαιγμό από
πλευρά του Υπουργείου Υγείας, καθώς τις άκρως απαραίτητες διευρύνσεις αυτές, θα πρέπει
να τις πληρώσουν οι φυσικοθεραπευτές από την τσέπη τους, μέσω
rebate και clawback.
Και όλα αυτά, παρά το γεγονός ότι ο ΕΟΠΥΥ αναγνωρίζει επίσημα ότι οι υπηρεσίες που
παρέχονται από τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας είναι ποιοτικές και οικονομικότερες από άλλες
δομές υγείας και κατευθύνει τους ασφαλισμένους του προς τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας,
για να επιτύχει εξοικονόμηση πόρων.
Για όλους τους παραπάνω λόγους, ο Π.Σ.Φ. πιστεύει ότι έχει επέλθει πλέον μια ριζική και
ουσιώδης μεταβολή των πραγματικών περιστατικών στα οποία στηρίχτηκαν τα μέρη για την
υπογραφή της συλλογικής σύμβασης εργασίας και ως εκ τούτου προχωράει σε αυτές τις
κινητοποιήσεις, απαιτώντας:
• Την αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κάθε έτος.
• Την άμεση κατάργηση του Νόμου για το Claw-back και το Rebate, καθώς η χώρα έχει
αποδεσμευτεί από την επιτήρηση των θεσμών
Ο ΠΣΦ θα ενημερώσει τους ασθενείς με ενημερωτικά φυλλάδια, με καταχωρήσεις στις
εφημερίδες, με ραδιοφωνικά μηνύματα και με προβολές στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, για
την δραματικότητα της κατάστασης που βιώνουν οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές και τους λόγους για τους οποίους επιβάλλεται αυτή η δυσμενής για όλους
εξέλιξη, ζητώντας λύσεις ΤΩΡΑ!».
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Στη Βουλή φέρνει ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ τον αφανισμό των φυσικοθεραπευτών από τη
διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και rebate
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Πολιτική Με πρωτοβουλία του Βουλευτή Ροδόπης και αν. Τομεάρχη Υγείας Οζγκιούρ Φερχάτ,
24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία φέρνουν στη Βουλή τα δίκαια αιτήματα του
κλάδου των συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτών που συνεχίζουν να
αφανίζονται οικονομικά, λόγω των ληστρικών μνημονιακών μέτρων «clawback» και «rebate»
που παραμένουν εν ισχύ
Αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την πορεία της οικονομίας και την
«κατάκτηση» επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας ολόκληρος επιστημονικός κλάδος -
στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να στενάζει κάτω από απαράδεκτα
και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το 2013. Δεκάδες χιλιάδες
επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των μέτρων «claw back» και
«rebate» να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ.
Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά μέτρα
έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από 180.000.000 €, ως απώλεια
εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα επιστροφών
των ποσών (claw back) των προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του φόρου,
καθιστά τις εισπράξεις πολλών μηδενικές!
Στην ερώτησή τους οι 24 Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν  στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
- αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή
επιτήρηση μέτρα του «clawback» και του «rebate»
και
- αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
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ΣΥΡΙΖΑ: Δεκάδες φυσικοθεραπευτές του ΕΟΠΥΥ ασφυκτιούν λόγω claw back και rebate
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
«Αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την πορεία της οικονομίας και την
«κατάκτηση» επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας ολόκληρος επιστημονικός κλάδος-
στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να στενάζει κάτω από απαράδεκτα
και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το 2013», αναφέρουν σε ερώτησή
τους 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ σχετικά με τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές.
«Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των μέτρων
claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ»
προσθέτουν και τονίζουν: «Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου
Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013
πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των
δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα επιστροφών των ποσών (claw back) των
προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών
μηδενικές!»
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή επιτήρηση
μέτρα του «clawback» και του «rebate», και
αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις πραγματικές
ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
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ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Οι φυσικοθεραπευτές του ΕΟΠΥΥ «αφανίζονται» λόγω των μέτρων claw
back και rebate
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας για τη «διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και
rebate» που «ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές» κατέθεσαν 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρωτοβουλία του βουλευτή
Ροδόπης και αν. τομεάρχη Υγείας Οζγκιούρ Φερχάτ.
Οι βουλευτές αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την ”κατάκτηση” επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας
ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να
στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το
2013». «Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των
μέτρων claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ»
προσθέτουν και σημειώνουν: «Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου
Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013
πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των
δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα επιστροφών των ποσών (claw back) των
προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών
μηδενικές!»
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
– αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή
επιτήρηση μέτρα του «clawback» και του «rebate», και
– αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ
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ΣΥΡΙΖΑ: Οι φυσικοθεραπευτές του ΕΟΠΥΥ «αφανίζονται» λόγω των μέτρων claw back
και rebate
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας για τη «διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και
rebate» που «ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές» κατέθεσαν 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρωτοβουλία του βουλευτή
Ροδόπης και αν. τομεάρχη Υγείας Οζγκιούρ Φερχάτ.
Οι βουλευτές αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την ”κατάκτηση” επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας
ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να
στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το
2013». «Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των
μέτρων claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ»
προσθέτουν και σημειώνουν: «Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου
Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013
πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των
δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα επιστροφών των ποσών (claw back) των
προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών
μηδενικές!»
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
– αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή
επιτήρηση μέτρα του «clawback» και του «rebate», και
– αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
Πηγή: sofokleousin.gr
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News4Health.gr Πρωτοβουλίες και επαφές του ΣΥΡΙΖΑ για clawback, rebate και
φάρμακο
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας Μιχάλη Χρυσοχοΐδης για τη «διατήρηση των μνημονιακών
μέτρων clawback και rebate» που «ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους
με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές» κατέθεσαν 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρωτοβουλία
του βουλευτή Ροδόπης και αναπληρωτή τομεάρχη Υγείας Οζγκιούρ Φερχάτ.
Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να
πανηγυρίζει για την πορεία της οικονομίας και την «κατάκτηση» επενδυτικής βαθμίδας, την
ώρα που ένας ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας
Υγείας συνεχίζει να στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που
επιβλήθηκαν ως έκτακτα το 2013». «Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι
υποχρεωμένοι λόγω των μέτρων claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους
τις παροχές του ΕΟΠΥΥ» προσθέτουν και σημειώνουν: «Σύμφωνα με ανακοίνωση του
Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά μέτρα έχουν στοιχίσει στους
φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως απώλεια εισοδήματος από
τη μη καταβολή των δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα επιστροφών των ποσών (claw
back) των προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του φόρου, καθιστά τις εισπράξεις
πολλών μηδενικές!»
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή επιτήρηση
μέτρα του «clawback» και του «rebate», και
αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις πραγματικές
ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
Η συνάντηση με τον ΦΣΑ
Νωρίτερα σήμερα, Δευτέρα, 23 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε συνάντηση των βουλευτών του
ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Όθωνα Ηλιόπουλου και Αναστάση Παναγιωτόπουλου με τον Φαρμακευτικό
Σύλλογο Αττικής για το θέμα των ελλείψεων στα φάρμακα από την αγορά.
Στη συνάντηση παραβρέθηκε ο νέος τομεάρχης υγείας της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., βουλευτής
Αχαΐας Ανδρέας Παναγιωτόπουλος, ενώ ο ΦΣΑ εκπροσωπήθηκε από τον Πρόεδρό του
Κωνσταντίνο Λουράντο και τα μέλη του ΔΣ Ηλία Γιαννόγλου και Ηλία Βασιλαδιώτη.
Η συνάντηση με τους εκπροσώπους του ΦΣΑ πραγματοποιήθηκε σε εξαιρετικό κλίμα και
κατέληξε σε πολύ χρήσιμα συμπεράσματα.
«Βασικός λόγος για τις ελλείψεις φαρμάκων είναι οι παράλληλες εξαγωγές από τις
φαρμακαποθήκες, οι οποίες κρατούν στις αποθήκες και δεν τα βγάζουν σε κυκλοφορία
φάρμακα, τα οποία μοιραία περιορίζονται ή εξαφανίζονται από την εγχώρια αγορά. Αυτά τα
φάρμακα τα προωθούν σε άλλες ευρωπαϊκές αγορές ακριβότερα σε σχέση με τις τιμές που
πουλάνε στην ελληνική αγορά, αποκομίζοντας πολλαπλάσιο περιθώριο κέρδους» αναφέρει η
σχετική ανακοίνωση του ΣΥΡΙΖΑ και συνεχίζει ως εξής:
«Οι συνέπειες αυτής της «εμπορικής» πρακτικής έχουν ωστόσο συνέχεια, καθώς όσο οι
πολυεθνικές φαρμακευτικές εταιρείες διαπιστώνουν ότι τα φάρμακα που έχουν διαθέσει στην
ελληνική αγορά κυκλοφορούν σε άλλες ευρωπαϊκές αγορές, όπου οι ίδιες πωλούν απευθείας
ακριβότερα, τόσο μειώνουν τις διαθέσιμες ποσότητες στην ελληνική αγορά.
Μία δεύτερη αιτία των ελλείψεων είναι η στρεβλή πολιτική τιμολόγησης φαρμάκων από το
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Υπουργείο Υγείας που καταλήγει είτε σε εισαγωγή από το Ινστιτούτο Φαρμακευτικής Έρευνας
&amp; Τεχνολογίας, το γνωστό ΙΦΕΤ - που λειτουργεί ως κρατική φαρμακοποθήκη -όταν
υπάρχουν σοβαρές ελλείψεις σε πολύ υψηλότερες τιμές, είτε σε πλήρη απόσυρση των
φθηνότερων φαρμάκων από την ελληνική αγορά και αντικατάστασή τους από άλλα πολύ
ακριβότερα.
Η προβληματική κατάσταση για τη δημόσια υγεία ολοκληρώνεται η με την έλλειψη πολιτικής
βούλησης για συστηματικό έλεγχο στην αγορά φαρμάκου, αλλά και οι αδιαφανείς
δραστηριότητες του ΙΦΕΤ που εγκαλείται για παράνομες εξαγωγές και οι οποίες - ενάμιση
περίπου χρόνο μετά τη μηνυτήρια αναφορά του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. στον Άρειο Πάγο - δεν έχουν
διαλευκανθεί.
Για τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. είναι ζωτικής σημασίας αφενός ένα μοντέλο τιμολόγησης φαρμάκων που
θα βασιστεί σε μία προσέγγιση κόστους οφέλους ως προς τα θεραπευτικά αποτελέσματα, αλλά
και την οικονομική επιβάρυνση του πολίτη. Αφετέρου απαιτείται πιο ενεργητική παρέμβαση και
έλεγχος από την πλευρά της Πολιτείας στην αγορά φαρμάκου με:
επ’ αόριστον απαγόρευση των παράλληλων εξαγωγών για φάρμακα που είναι σε έλλειψη
συνεχή έλεγχο των αποθεμάτων των φαρμακαποθηκών και real time έλεγχο τωνπωλήσεων
τους από τον ΕΟΦ
αυστηρή τήρηση της υποχρέωσης των φαρμακευτικών εταιρειών και των
φαρμακαποθηκών για αποθέματα τρίμηνης διάρκειας
τη δημιουργία «εθνικού αποθέματος» σε ζωτικής σημασίας φάρμακα
Η φαρμακευτική πολιτική είναι ένας σύνθετος τομέας πολιτικής με σημαντική διεθνή διάσταση
όπου απαιτούνται διεθνείς πρωτοβουλίες της χώρας, όπως η «Συμμαχία της Βαλέττα» για
κοινό μέτωπο των χωρών του ευρωπαϊκού Νότου απέναντι στις φαρμακευτικές εταιρείες, στην
οποία είχε πρωτοστατήσει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ».
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ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Η διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και rebate “αφανίζει” τους
φυσικοθεραπευτές του ΕΟΠΥΥ
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας για τη «διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και
rebate» που «ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές» κατέθεσαν 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρωτοβουλία του βουλευτή
Ροδόπης και αν. τομεάρχη Υγείας Οζγκιούρ Φερχάτ.
Οι βουλευτές αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την ”κατάκτηση” επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας
ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να
στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το
2013». «Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των
μέτρων claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ»
προσθέτουν και σημειώνουν: «Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου
Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013
πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των
δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα επιστροφών των ποσών (claw back) των
προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών
μηδενικές!»
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
– αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή
επιτήρηση μέτρα του «clawback» και του «rebate», και
– αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
Facebook
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ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Οι φυσικοθεραπευτές του ΕΟΠΥΥ «αφανίζονται» λόγω των μέτρων claw
back και rebate
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
ΔΕΙΤΕ ΤΙΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΣΕ BLOGVIEW
Οι βουλευτές αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την ”κατάκτηση” επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας
ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να
στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το
2013».
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας για τη «διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και
rebate» που «ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές» κατέθεσαν 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρωτοβουλία του βουλευτή
Ροδόπης και αν. τομεάρχη Υγείας Οζγκιούρ Φερχάτ.
Οι βουλευτές αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την ”κατάκτηση” επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας
ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να
στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το
2013». «Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των
μέτρων claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ»
προσθέτουν και σημειώνουν: «Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου
Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013
πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των
δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα επιστροφών των ποσών (claw back) των
προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών
μηδενικές!»
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
– αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή
επιτήρηση μέτρα του «clawback» και του «rebate», και
– αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
ΔΕΙΤΕ ΤΙΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΣΕ BLOGVIEW
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ΣΥΡΙΖΑ: Οι φυσικοθεραπευτές του ΕΟΠΥΥ «αφανίζονται» λόγω των μέτρων claw back
και rebate
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας για τη «διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και
rebate» που «ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές» κατέθεσαν 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρωτοβουλία του βουλευτή
Ροδόπης και αν. τομεάρχη Υγείας Οζγκιούρ Φερχάτ.
Οι βουλευτές αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την ”κατάκτηση” επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας
ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να
στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το
2013». «Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των
μέτρων claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ»
προσθέτουν και σημειώνουν: «Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου
Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013
πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των
δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα επιστροφών των ποσών (claw back) των
προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών
μηδενικές!»
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
- αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή
επιτήρηση μέτρα του «clawback» και του «rebate», και
- αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
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Βουλή: «Αφανίζονται» οι φυσικοθεραπευτές λόγω clawback, καταγγέλλει ο ΣΥΡΙΖΑ
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Τα μνημονιακά μέτρα των υποχρεωτικών εκπτώσεων και επιστροφών (clawback και rebate)
αφανίζουν οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές, τονίζουν
βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ -ΠΣ.
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας κατέθεσαν 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρωτοβουλία
του βουλευτή Ροδόπης και αν. τομεάρχη Υγείας Οζγκιούρ Φερχάτ.
Οι βουλευτές αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την ”κατάκτηση” επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας
ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να
στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το
2013».
Σύμφωνα με την αξιωματική αντιπολίτευση: «Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες
φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των μέτρων claw back και rebate να
χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ» όπως λένε και σημειώνουν:
«Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά
μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως
απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα
επιστροφών των ποσών (claw back) των προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του
φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών μηδενικές!»
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
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ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Οι φυσικοθεραπευτές του ΕΟΠΥΥ «αφανίζονται» λόγω των μέτρων claw
back και rebate Οι περιοχές της Αθήνας με τα πιο ακριβά ακίνητα προς πώληση - Πόσο
κοστίζει το τετραγωνικό Κασσελάκης: Είμαστε σοβαροί; Χρειάζεται να μιλάμε για τα
άρθρα μου από το 2012; Μαρινάκης για Κασσελάκη: Εξέδωσε «πολάκεια» ανακοίνωση
για να υποβαθμίσει μια ακόμα σημαντική επιτυχία της χώρας ΔΕΗ: Αυξημένο το
τιμολόγιο για τον Νοέμβριο
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας για τη «διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και
rebate» που «ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές» κατέθεσαν 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρωτοβουλία του βουλευτή
Ροδόπης και αν. τομεάρχη Υγείας Οζγκιούρ Φερχάτ.
Οι βουλευτές αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την ”κατάκτηση” επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας
ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να
στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το
2013». «Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των
μέτρων claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ»
προσθέτουν και σημειώνουν: «Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου
Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013
πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των
δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα επιστροφών των ποσών (claw back) των
προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών
μηδενικές!»
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
- αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή
επιτήρηση μέτρα του «clawback» και του «rebate», και
- αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
Eντυπωσιακή αύξηση των πιθανών τιμών πώλησης διαμερισμάτων σε πέντε περιοχές της ...
Απάντηση για τις θέσεις που διατύπωνε σε άρθρα του στον «Εθνικό Κήρυκα», τα οποία ...
«Η Ελλάδα, μέσα στην πιο δυσκολη διεθνή συγκυρία, ανακτά με γρήγορα βήματα τη χαμένη ...
Σε 17 λεπτά ανά κιλοβατώρα διαμορφώνεται το τιμολόγιο της ΔΕΗ για το Νοέμβριο, που ...
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ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Οι φυσικοθεραπευτές του ΕΟΠΥΥ «αφανίζονται» λόγω των μέτρων claw
back και rebate
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Οι βουλευτές αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την ”κατάκτηση” επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας
ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να
στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το
2013». «Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των
μέτρων claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ»
προσθέτουν και σημειώνουν: «Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου
Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013
πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των
δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα επιστροφών των ποσών (claw back) των
προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών
μηδενικές!»
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
ΑΠΕ-ΜΠΕ
Δείτε επίσης: Στα πρόθυρα διάσπασης ο ΣΥΡΙΖΑ: Για νέο κόμμα μίλησε ο Βίτσας – Θέμα
ηγεσίας θέτει ο Νίκος Φίλης
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Φυσικοθεραπευτές, Εργοθεραπευτές, Λογοθεραπευτές, Διαιτολόγοι: Δεν μπορεί να
υφίσταται «Ιδιωτική Πανεπιστημιακή Κλινική»
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Από: Χριστόφορος Παπαθανασίου
Ψήφισμα του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ, του Πανελλήνιου
Συλλόγου Εργοθεραπευτών Π.Σ.Ε. – ΝΠΔΔ, του Συλλόγου Επιστημόνων Λογοπαθολόγων
Λογοθεραπευτών Ελλάδος και του Πανελλήνιου Συλλόγου Διαιτολόγων Διατροφολόγων,
χαρακτηρίζουν την πρόσφατη αναγγελία περί ίδρυσης Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής Κλινικής
Αποκατάστασης από κέντρο μεταλυκειακής εκπαίδευσης – κολλέγιο ως παράτυπη ενέργεια.
Βάσει του ν. 3696/2008 που διέπει τη λειτουργία των κέντρων μεταλυκειακής εκπαίδευσης –
κολλεγίων: «Απαγορεύεται στα Κολλέγια να χαρακτηρίζονται Πανεπιστήμιο, Σχολή,
Οργανισμός, Ινστιτούτο, Ακαδημία ή να φέρουν οποιαδήποτε άλλη προσωνυμία η οποία
δύναται να παραπλανήσει ως προς τις προσφερόμενες υπηρεσίες. Πλην των δημόσιων
Πανεπιστημίων δεν επιτρέπεται η χρήση του όρου “Πανεπιστήμιο” στην ελληνική ή σε ξένη
γλώσσα από οποιονδήποτε πάροχο υπηρεσιών εκπαίδευσης και κατάρτισης, για το
χαρακτηρισμό αυτού του ιδίου».
Είναι σαφές επίσης ότι η Νομοθεσία για την δημιουργία και λειτουργία χώρων παροχής
υπηρεσιών Α’ βάθμιας φροντίδας Υγείας ορίζει σαφείς όρους και προϋποθέσεις για την
χορήγηση σχετικής άδειας, με κύριο γνώμονα την προστασία των πολιτών, αλλά και τη νόμιμη
και ασφαλή συμμετοχή των παρόχων.
Advertisement
Ψήφισμα των συλλόγων:
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών ΠΣΦ-ΝΠΔΔ
Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών ΠΣΕ-ΝΠΔΔ
Σύλλογος Επιστημόνων Λογοπαθολόγων Λογοθεραπευτών Ελλάδος
Πανελλήνιος Σύλλογος Διαιτολόγων Διατροφολόγων
Με μεγάλη έκπληξη παρακολουθήσαμε τις σχετικές δημόσιες δηλώσεις των υπευθύνων ενός
κέντρου μεταλυκειακής εκπαίδευσης – του Μητροπολιτικού Κολεγίου – σχετικά με τα εγκαίνια
της πρώτης «Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής Κλινικής Αποκατάστασης» που δημιούργησε στις
εγκαταστάσεις του και που θα αποτελεί μέρος των εκπαιδευτικών του δράσεων.
Είναι απόλυτα σαφές ότι πρόκειται για μια σειρά αλλεπάλληλων ΠΑΡΑΤΥΠΩΝ ενεργειών, οι
οποίες, χωρίς κανένα ενδοιασμό, προβάλλονται ως μεγάλη εκπαιδευτική καινοτομία και
ιδιαίτερη προσφορά στο πλαίσιο ενεργειών Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Ενεργειών που
έρχονται σε πλήρη αντίθεση με το υπάρχον Νομικό πλαίσιο, τόσο σε επίπεδο Εκπαίδευσης,
όσο και σε επίπεδο Παροχής Υπηρεσιών Υγείας.
Το Μητροπολιτικό Κολλέγιο αποτελεί καταφανώς κέντρο μεταλυκειακής εκπαίδευσης
(κολλέγιο) του Νόμου 3696/2008. Σύμφωνα, με τις διατάξεις του άρθρου 17 παρ. 1 και 3 του
Νόμου 3696/2008, «Τα Κέντρα Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης υποχρεούνται να χρησιμοποιούν
ολογράφως τόσο στις ιδρυτικές πράξεις τους όσο και στις εν γένει προς τα έξω σχέσεις τους
τον τίτλο: «Κέντρο Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης». Κάτω από τον τίτλο τίθεται η επωνυμία του
Κολλεγίου με στοιχεία τα οποία δεν είναι δυνατόν να υπερβαίνουν σε μέγεθος εκείνα του
τίτλου. Οποιαδήποτε άλλη προσθήκη, αφαίρεση ή αλλοίωση στον καθιερούμενο τίτλο
απαγορεύεται.
«Απαγορεύεται στα Κολλέγια να χαρακτηρίζονται Πανεπιστήμιο, Σχολή, Οργανισμός,
Ινστιτούτο, Ακαδημία ή να φέρουν οποιαδήποτε άλλη προσωνυμία η οποία δύναται να
παραπλανήσει ως προς τις προσφερόμενες υπηρεσίες. Πλην των δημόσιων Πανεπιστημίων
δεν επιτρέπεται η χρήση του όρου «Πανεπιστήμιο» στην ελληνική ή σε ξένη γλώσσα από
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οποιονδήποτε πάροχο υπηρεσιών εκπαίδευσης και κατάρτισης, για το χαρακτηρισμό αυτού
του ιδίου».
Πέραν αυτού όμως, το Μητροπολιτικό Κολλέγιο προχώρησε και στη χρήση του όρου
«πανεπιστημιακή κλινική», για να χαρακτηρίσει ένα νέο δημιούργημά του, δια του οποίου
μάλιστα καλεί πολίτες σε εφαρμογή ειδικών θεραπευτικών και παρεμβάσεων αποκατάστασης,
σε ιδιαίτερα ευάλωτες ομάδες πολιτών και μάλιστα δωρεάν.
Τα στοιχεία αυτά, πέραν της εύλογης σύγχυσης που δημιουργούν στο ευρύτερο κοινό,
έρχονται σε προφανή αντίθεση με ένα πλέγμα σημαντικών νομοθετικών διατάξεων. Είναι
απόλυτα σαφές ότι η δημιουργία και λειτουργία Πανεπιστημιακών Κλινικών επιτρέπεται στο
πλαίσιο λειτουργίας των Νοσοκομείων του ΕΣΥ με όρους και προϋποθέσεις που ορίζονται με
τον Νόμο 4957/2022 (ΦΕΚ 141 Α΄).
Βάση αυτών, η ίδρυσή τους αποτελεί απόφαση Πανεπιστημιακών σχολών Ιατρικής και του
Υπουργείου Υγείας και δεν περιλαμβάνεται η ίδρυση τέτοιων κλινικών που σχετίζονται με μη
Ιατρικές ειδικότητες.
Σύμφωνα επίσης με τις διατάξεις του Ν. 4600/2019 για την ίδρυση ιδιωτικών κλινικών
προβλέπονται συγκεκριμένες αυστηρές διαδικασίες και στην προκειμένη περίπτωση, όπως
προκύπτει από σχετική απάντηση της Περιφέρειας Αττικής, δεν έχει κατατεθεί καμία αίτηση
δημιουργίας χώρου κλινικής και δεν έχει δοθεί έως σήμερα καμία σχετική άδεια λειτουργίας.
Ταυτόχρονα, η Νομοθεσία για την δημιουργία και λειτουργία χώρων παροχής υπηρεσιών Α’
βάθμιας φροντίδας Υγείας ορίζει σαφείς όρους και προϋποθέσεις για την χορήγηση σχετικής
άδειας, με κύριο γνώμονα την προστασία των πολιτών, αλλά και τη νόμιμη και ασφαλή
συμμετοχή των παρόχων.
Θα πρέπει μάλιστα να ληφθεί υπόψη ότι ακόμη και σε νόμιμα λειτουργούντες χώρους παροχής
υπηρεσιών υγείας, η δωρεάν παροχή πρέπει να δηλώνεται με ειδικά έγγραφα και να
αιτιολογείται απόλυτα και σε κάθε περίπτωση, τόσο στις υγειονομικές όσο και στις φορολογικές
αρχές.
Από κάθε άποψη λοιπόν η ανακοινωθείσα ενέργεια του Μητροπολιτικού Κολεγίου δεν καλύπτει
καμία πλευρά της έννομης και ηθικής τάξης, δημιουργεί δε τεράστια ερωτήματα ως προς τον
τρόπο κάλυψης, αν όχι υποστήριξής της, από τις αρμόδιες αρχές του κράτους.
Με την χρήση του συγκεκριμένου όρου δημιουργείται η εσφαλμένη εντύπωση, ότι το
συγκεκριμένο κολλέγιο ταυτίζεται επί της ουσίας με τα νομίμως λειτουργούντα στη χώρα μας
ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα – Πανεπιστήμια, ενώ η παροχή υπηρεσιών Υγείας και
Αποκατάστασης εμφανίζεται σαν μια ενέργεια κατάρτισης φοιτητών, χωρίς όρους κλινικής
ευθύνης και προστασίας ευάλωτων ομάδων πολιτών.
Παρόλο που καταγγείλαμε την υποτιθέμενη λειτουργία της «Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής
Κλινικής» στους Υπουργούς Υγείας και Παιδείας και παρά το γεγονός της απουσίας άδειας
λειτουργίας οποιασδήποτε κλινικής, σύμφωνα με την απάντηση της Περιφέρεια Αττικής,
προκαλεί έκπληξη η πλήρης αδράνεια των αρχών για αυτό το τόσο σημαντικό θέμα.
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ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Οι φυσικοθεραπευτές του ΕΟΠΥΥ «αφανίζονται» λόγω των μέτρων claw
back και rebate
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας για τη «διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και
rebate» που «ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές» κατέθεσαν 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρωτοβουλία του βουλευτή
Ροδόπης και αν. τομεάρχη Υγείας Οζγκιούρ Φερχάτ.
 
Οι βουλευτές αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την ”κατάκτηση” επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας
ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να
στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το
2013». «Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των
μέτρων claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ»
προσθέτουν και σημειώνουν: «Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου
Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013
πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των
δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα επιστροφών των ποσών (claw back) των
προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών
μηδενικές!»
 
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
- αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή
επιτήρηση μέτρα του «clawback» και του «rebate», και
- αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
Λεπτομέρειες στη συνδρομητική σελίδα του ΑΠΕ-ΜΠΕ.
© ΑΠΕ-ΜΠΕ ΑΕ. Τα πνευματικά δικαιώματα ανήκουν στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ΑΕ.
Απαγορεύεται η αναπαραγωγή από επισκέπτες της ιστοσελίδας.
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ΣΥΡΙΖΑ: Οι φυσικοθεραπευτές του ΕΟΠΥΥ «αφανίζονται» λόγω των μέτρων claw back
και rebate
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας για τη «διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και
rebate» που «ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές» κατέθεσαν 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρωτοβουλία του βουλευτή
Ροδόπης και αν. τομεάρχη Υγείας Οζγκιούρ Φερχάτ.
Οι βουλευτές αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την ”κατάκτηση” επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας
ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να
στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το
2013». «Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των
μέτρων claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ»
προσθέτουν και σημειώνουν: «Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου
Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013
πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των
δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα επιστροφών των ποσών (claw back) των
προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών
μηδενικές!»
ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
– αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή
επιτήρηση μέτρα του «clawback» και του «rebate», και
– αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ
ΠΗΓΗ
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ΣΥΡΙΖΑ: Οι φυσικοθεραπευτές του ΕΟΠΥΥ «αφανίζονται» λόγω των μέτρων claw back
και rebate
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας για τη «διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και
rebate» που «ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές» κατέθεσαν 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ...
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας για τη «διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και
rebate» που «ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές» κατέθεσαν 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρωτοβουλία του βουλευτή
Ροδόπης και αν. τομεάρχη Υγείας Οζγκιούρ Φερχάτ.
Οι βουλευτές αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την ”κατάκτηση” επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας
ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να
στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το
2013». «Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των
μέτρων claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ»
προσθέτουν και σημειώνουν: «Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου
Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013
πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των
δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα επιστροφών των ποσών (claw back) των
προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών
μηδενικές!»
ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
– αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή
επιτήρηση μέτρα του «clawback» και του «rebate», και
– αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ
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ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Οι φυσικοθεραπευτές του ΕΟΠΥΥ «αφανίζονται» λόγω των μέτρων claw
back και rebate
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας για τη «διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και
rebate» που «ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές» κατέθεσαν 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρωτοβουλία του βουλευτή
Ροδόπης και αν. τομεάρχη Υγείας Οζγκιούρ Φερχάτ.
 
Οι βουλευτές αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την ”κατάκτηση” επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας
ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να
στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το
2013». «Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των
μέτρων claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ»
προσθέτουν και σημειώνουν: «Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου
Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013
πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των
δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα επιστροφών των ποσών (claw back) των
προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών
μηδενικές!»
 
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
– αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή
επιτήρηση μέτρα του «clawback» και του «rebate», και
– αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
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«Στραγγαλίζονται» οικονομικά οι φυσιοθεραπευτές του ΕΟΠΥΥ με το clawback και το
rebate
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Ερώτηση για τα μνημονιακά μέτρα που παραμένουν σε ισχύ κατέθεσαν στη Βουλή 24
βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας για τη «διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και
rebate» που «ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές» κατέθεσαν 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρωτοβουλία του βουλευτή
Ροδόπης και αναπληρωτή τομεάρχη Υγείας, Οζγκιούρ Φερχάτ.
Οι βουλευτές αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την ”κατάκτηση” επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας
ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να
στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το
2013». 
Ειδικότερα, «Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω
των μέτρων claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του
ΕΟΠΥΥ» παρατηρούν οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ.
Προσθέτουν, δε, πως «Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου
Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013
πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των
δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα επιστροφών των ποσών (claw back) των
προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών
μηδενικές!».
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το υπουργείο Υγείας που έχει προαναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10, μεθαύριο, και απευθύνουν
στον αρμόδιο υπουργό Μιχάλη Χρυσοχοΐδη τα εξής ερωτήματα:
- αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή
επιτήρηση μέτρα του «clawback» και του «rebate», και
- αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
Σχετικά Άρθρα
Ο κορονοϊός… ωθεί σε τηλε - φυσικοθεραπεία ασθενείς που πρέπει να #μείνουν σπίτι
 16/01/2021 08:00
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας για τη «διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και
rebate» που «ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές» κατέθεσαν 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρωτοβουλία του βουλευτή
Ροδόπης και αναπληρωτή τομεάρχη Υγείας, Οζγκιούρ Φερχάτ.
Οι βουλευτές αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την ”κατάκτηση” επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας
ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να
στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το
2013». 
Ειδικότερα, «Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω
των μέτρων claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του
ΕΟΠΥΥ» παρατηρούν οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ.
Προσθέτουν, δε, πως «Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου
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Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013
πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των
δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα επιστροφών των ποσών (claw back) των
προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών
μηδενικές!».
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το υπουργείο Υγείας που έχει προαναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10, μεθαύριο, και απευθύνουν
στον αρμόδιο υπουργό Μιχάλη Χρυσοχοΐδη τα εξής ερωτήματα:
- αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή
επιτήρηση μέτρα του «clawback» και του «rebate», και
- αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
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ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Οι φυσικοθεραπευτές του ΕΟΠΥΥ «αφανίζονται» λόγω των μέτρων claw
back και rebate
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Μοιραστείτε το:
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας για τη «διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και
rebate» που «ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές» κατέθεσαν 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρωτοβουλία του βουλευτή
Ροδόπης και αν. τομεάρχη Υγείας Οζγκιούρ Φερχάτ.
Οι βουλευτές αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την ”κατάκτηση” επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας
ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να
στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το
2013».
«Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των μέτρων
claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ»
προσθέτουν και σημειώνουν:
«Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά
μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως
απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα
επιστροφών των ποσών (claw back) των προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του
φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών μηδενικές!»
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
– αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή
επιτήρηση μέτρα του «clawback» και του «rebate», και
– αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ
Συνελήφθη 23χρονος αλλοδαπός για σεξουαλική παρενόχληση σε βάρος 16χρονης σε συρμό
του ΗΣΑΠ
Συνελήφθη στο Παλαιό Ψυχικό 64χρονη επιχειρηματίας στις εκδόσεις
Εργατικό δυστύχημα στη Βάρη: 54χρονος διαμελίστηκε από μηχάνημα και ανασύρθηκε νεκρός
από φρεάτιο
Διαβάστε τις Ειδήσεις σήμερα και ενημερωθείτε για τα πρόσφατα νέα.
Ακολουθήστε το Skai.gr στο Google News και μάθετε πρώτοι όλες τις ειδήσεις.
TAGS:
ΣΥΡΙΖΑ
Πηγή: skai.gr
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ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Οι φυσικοθεραπευτές ΕΟΠΥΥ «αφανίζονται» λόγω claw back και rebate
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Αναζήτηση
Αναζήτηση
Αναζήτηση
Συντακτική Ομάδα
ΕΜΠΑ ΣΤΟ ΨΗΤΟ
ΕΜΠΑ ΣΤΟ ΨΗΤΟ
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας για τη «διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και
rebate» που «ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές» κατέθεσαν 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρωτοβουλία του βουλευτή
Ροδόπης και αν. τομεάρχη Υγείας Οζγκιούρ Φερχάτ.
Pretty Nails - since 2003
Οι βουλευτές αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την ”κατάκτηση” επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας
ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να
στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το
2013».
«Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των μέτρων
claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ»
προσθέτουν και σημειώνουν:
«Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά
μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως
απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα
επιστροφών των ποσών (claw back) των προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του
φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών μηδενικές!»
Iter del gusto Gelateria
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
– αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή
επιτήρηση μέτρα του «clawback» και του «rebate», και
– αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
ΕΜΠΑ ΣΤΟ ΨΗΤΟ
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ
Διαβάστε τις Ειδήσεις σήμερα και ενημερωθείτε για τα πρόσφατα νέα.
Ακολουθήστε το Skai.gr στο Google News και μάθετε πρώτοι όλες τις ειδήσεις.
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας για τη «διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και
rebate» που «ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές» κατέθεσαν 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρωτοβουλία του βουλευτή
Ροδόπης και αν. τομεάρχη Υγείας Οζγκιούρ Φερχάτ.
Pretty Nails - since 2003
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Pretty Nails - since 2003
Οι βουλευτές αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την ”κατάκτηση” επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας
ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να
στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το
2013».
«Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των μέτρων
claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ»
προσθέτουν και σημειώνουν:
«Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά
μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως
απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα
επιστροφών των ποσών (claw back) των προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του
φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών μηδενικές!»
Iter del gusto Gelateria
Iter del gusto Gelateria
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
– αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή
επιτήρηση μέτρα του «clawback» και του «rebate», και
– αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
ΕΜΠΑ ΣΤΟ ΨΗΤΟ
ΕΜΠΑ ΣΤΟ ΨΗΤΟ
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ
Διαβάστε τις Ειδήσεις σήμερα και ενημερωθείτε για τα πρόσφατα νέα.
Ακολουθήστε το Skai.gr στο Google News και μάθετε πρώτοι όλες τις ειδήσεις.
Source link
Iter del gusto Gelateria
Iter del gusto Gelateria
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ΣΥΡΙΖΑ: Δεκάδες φυσικοθεραπευτές του ΕΟΠΥΥ ασφυκτιούν λόγω claw back και rebate
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ κατέθεσαν ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας
«Αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την πορεία της οικονομίας και την
«κατάκτηση» επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας ολόκληρος επιστημονικός κλάδος-
στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να στενάζει κάτω από απαράδεκτα
και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το 2013», αναφέρουν σε ερώτησή
τους 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ σχετικά με τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές.
«Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των μέτρων
claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ»
προσθέτουν και τονίζουν: «Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου
Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013
πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των
δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα επιστροφών των ποσών (claw back) των
προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών
μηδενικές!»
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
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ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Οι φυσικοθεραπευτές του ΕΟΠΥΥ «αφανίζονται» λόγω των μέτρων claw
back και rebate ΠΟΛΙΤΙΚΟΛΟΓΙΕΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΔΙΑΒΑΣΕΤΕ Κύρια Θέματα ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
ΑΓΟΡΩΝ Κάθε μέρα μαζί
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας για τη «διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και
rebate» που «ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές» κατέθεσαν 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρωτοβουλία του βουλευτή
Ροδόπης και αν. τομεάρχη Υγείας Οζγκιούρ Φερχάτ.
Οι βουλευτές αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την ”κατάκτηση” επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας
ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να
στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το
2013». «Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των
μέτρων claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ»
προσθέτουν και σημειώνουν: «Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου
Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013
πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των
δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα επιστροφών των ποσών (claw back) των
προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών
μηδενικές!»
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
– αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή
επιτήρηση μέτρα του «clawback» και του «rebate», και
– αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
ΑΠΕ-ΜΠΕ/freepik
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ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Οι φυσικοθεραπευτές του ΕΟΠΥΥ «αφανίζονται» λόγω των μέτρων claw
back και rebate
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας για τη «διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και
rebate» που «ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές» κατέθεσαν 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρωτοβουλία του βουλευτή
Ροδόπης και αν. τομεάρχη Υγείας Οζγκιούρ Φερχάτ.
Οι βουλευτές αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την ”κατάκτηση” επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας
ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να
στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το
2013».
«Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των μέτρων
claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ»
προσθέτουν και σημειώνουν:
«Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά
μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως
απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα
επιστροφών των ποσών (claw back) των προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του
φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών μηδενικές!»
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
- αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή
επιτήρηση μέτρα του «clawback» και του «rebate», και
- αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
Διαβάστε τις Ειδήσεις σήμερα και ενημερωθείτε για τα πρόσφατα νέα.
Ακολουθήστε το Skai.gr στο Google News και μάθετε πρώτοι όλες τις ειδήσεις.
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24 Βουλευτές ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Η διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και rebate
ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Με πρωτοβουλία του Βουλευτή Ροδόπης και αν. Τομεάρχη Υγείας Οζγκιούρ Φερχάτ, 24
βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία φέρνουν στη Βουλή τα δίκαια αιτήματα του
κλάδου των συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτών που συνεχίζουν να
αφανίζονται οικονομικά, λόγω των ληστρικών μνημονιακών μέτρων «clawback» και «rebate»
που παραμένουν εν ισχύ.
Αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την πορεία της οικονομίας και την
«κατάκτηση» επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας ολόκληρος επιστημονικός κλάδος -
στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να στενάζει κάτω από απαράδεκτα
και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το 2013. Δεκάδες χιλιάδες
επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των μέτρων «claw back» και
«rebate» να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ.
Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά μέτρα
έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από 180.000.000 €, ως απώλεια
εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα επιστροφών
των ποσών (claw back) των προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του φόρου,
καθιστά τις εισπράξεις πολλών μηδενικές!
Στην ερώτησή τους οι 24 Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
- αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή
επιτήρηση μέτρα του «clawback» και του «rebate»
και
- αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
Αναλυτικά η ερώτηση:
ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τον Υπουργό Υγείας
ΘΕΜΑ: Η διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και rebate ισοπεδώνει και αφανίζει
οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές
Τα άδικα μνημονιακά μέτρα επιστροφών (rebate και clawback) που επιβλήθηκαν το 2013 ως
έκτακτα, παραμένουν, καθιστώντας τον κλάδο των φυσικοθεραπευτών, εν μέσω μιας περιόδου
γενικής ακρίβειας, αντιμέτωπο με προβλήματα βιωσιμότητας.
Σε ανακοίνωσή του ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών αναφέρει πως τα
απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά αυτά μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το
2013 πάνω από 180.000.000 €, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των
δεδουλευμένων. Ειδικότερα, το 2013 επιβλήθηκε δραματική μείωση της τιμής αποζημίωσης της
συνεδρίας φυσικοθεραπείας από 20 σε 15 ευρώ. Εκτός αυτού, με τη θέσπιση ανώτατου ορίου
για κάθε κατηγορία παροχής του ΕΟΠΥΥ, την κάθε υπέρβαση του, την πληρώνουν οι
φυσικοθεραπευτές, επιστρέφοντας το ποσό της “υπέρβασης”. Δηλαδή, στην παραπομπή από
γιατρούς περισσότερων ασφαλισμένων για φυσικοθεραπεία, οι φυσικοθεραπευτές
“τιμωρούνται” με οριζόντια ποσοστιαία επιστροφή των ποσών που εισπράττουν κατά 20%,
30% ή και 40%, επειδή προσέφεραν περισσότερες υπηρεσίες στους ασφαλισμένους (!). Η
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αρχικά συμφωνημένη τιμή συνεδρίας των 15 ευρώ μετά τις επιστροφές, καταλήγει σε
πραγματική αποζημίωση των 5 ευρώ, εργαζόμενοι στην ουσία 2,3 ή και 4 μήνες το χρόνο
ΔΩΡΕΑΝ (!).
Με την ετήσια πραγματική δαπάνη φυσικοθεραπείας, σύμφωνα με επιβεβαιωμένα
παραπεμπτικά και μη αμφισβητούμενα στοιχεία, να ανέρχεται στα 108.000.000 € και την
προσδιορισμένη ως επιτρεπτή από τον ΕΟΠΥΥ να ανέρχεται στα 77.700.000 €, οι
φυσικοθεραπευτές αναγκάζονται να επιστρέφουν στον ΕΟΠΥΥ ετησίως 30.000.000 € (!).
Λαμβάνοντας υπόψη ότι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΠΥ φυσικοθεραπευτές καταβάλλουν ήδη
μηνιαίες δόσεις για το clawback του 2018-2019, στις οποίες θα προστεθούν δόσεις για την
επιστροφή clawback του 2020, του 2021 και του 2022 και με δεδομένη την παρακράτηση του
20% του φόρου, στην εκκαθάριση για τη μηνιαία υποβολή, μπορεί να μην εισπράξουν τίποτα
(!). 
Υπηρεσίες, όπως η φυσικοθεραπεία στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, είναι πλέον
χορηγούμενες σε τεράστια γκάμα παθήσεων, που φτάνουν σε πολλές περιπτώσεις ασθενειών
να συνταγογραφούνται εφόρου ζωής. Το Υπουργείο Υγείας όμως συνεχίζει να μην αυξάνει τον
κλειστό προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με αποτέλεσμα τη διεύρυνση των καλύψεων
για τις παθήσεις, να τις πληρώνουν οι φυσικοθεραπευτές μέσω των ληστρικών μέτρων rebate
και clawback.
Με αφορμή τον κυβερνητικό εμπαιγμό και την αδιαφορία στήριξης του κλάδου των
φυσικοθεραπευτών, ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών προβαίνει σε απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση (https://www.psf.org.gr/psf-news-8421.htm) ζητώντας την
άμεση αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία.
Επειδή η κυβέρνηση οφείλει να στηρίξει οικονομικά φορείς πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας
που, ενώ προσφέρουν στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας και εκπροσωπούν δεκάδες χιλιάδες
επαγγελματίες υγείας, κινδυνεύουν με ολική «κατάρρευση»
Επειδή η φυσικοθεραπεία δεν είναι πολυτέλεια, αλλά κοινωνικό αγαθό, που σε όλες τις
προηγμένες χώρες του δυτικού κόσμου και στις χώρες της Ε.Ε. προσφέρεται στους πολίτες σε
υψηλό επίπεδο παροχής υπηρεσιών
Επειδή οι φυσικοθεραπευτές χρήζει να αντιμετωπίζονται ως επιστήμονες
Επειδή με την κυβερνητική πολιτική που ακολουθείται στο χώρο της υγείας απαξιώνεται και
οδηγείται στον οικονομικό αφανισμό το επάγγελμα του φυσικοθεραπευτή,
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:
1. Προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή επιτήρηση
μέτρα του clawback και του rebate;
2. Προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις πραγματικές
ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ’ έτος;
Οι ερωτώντες Βουλευτές
Φερχάτ Οζγκιούρ
Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία)
Αποστολάκης Ευάγγελος
Αυλωνίτης Αλέξανδρος – Χρήστος
Βέττα Καλλιόπη
Γαβρήλος Γεώργιος
Γιαννούλης Χρήστος
Ζαμπάρας Μιλτιάδης
Ηλιόπουλος Όθων
Καραμέρος Γεώργιος
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Κόκκαλης Βασίλειος
Κοντοτόλη Μαρίνα
Μάλαμα Κυριακή
Μαμουλάκης Χαράλαμπος
Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος
Μπάρκας Κωνσταντίνος
Νοτοπούλου Αικατερίνη
Παναγιωτόπουλος Ανδρέας
Παπαηλιού Γεώργιος
Πούλου Παναγιού (Γιώτα)
Σαρακιώτης Ιωάννης
Φωτίου Θεανώ
Χρηστίδου Ραλλία
Ψυχογιός Γεώργιος
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Βουλευτές ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Η διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και rebate
ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τον Υπουργό Υγείας
ΘΕΜΑ: Η διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και rebate ισοπεδώνει και αφανίζει
οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές
Τα άδικα μνημονιακά μέτρα επιστροφών (rebate και clawback) που επιβλήθηκαν το 2013 ως
έκτακτα, παραμένουν, καθιστώντας τον κλάδο των φυσικοθεραπευτών, εν μέσω μιας περιόδου
γενικής ακρίβειας, αντιμέτωπο με προβλήματα βιωσιμότητας.
Σε ανακοίνωσή του ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών αναφέρει πως τα
απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά αυτά μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το
2013 πάνω από 180.000.000 €, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των
δεδουλευμένων. Ειδικότερα, το 2013 επιβλήθηκε δραματική μείωση της τιμής αποζημίωσης της
συνεδρίας φυσικοθεραπείας από 20 σε 15 ευρώ. Εκτός αυτού, με τη θέσπιση ανώτατου ορίου
για κάθε κατηγορία παροχής του ΕΟΠΥΥ, την κάθε υπέρβαση του, την πληρώνουν οι
φυσικοθεραπευτές, επιστρέφοντας το ποσό της “υπέρβασης”. Δηλαδή, στην παραπομπή από
γιατρούς περισσότερων ασφαλισμένων για φυσικοθεραπεία, οι φυσικοθεραπευτές
“τιμωρούνται” με οριζόντια ποσοστιαία επιστροφή των ποσών που εισπράττουν κατά 20%,
30% ή και 40%, επειδή προσέφεραν περισσότερες υπηρεσίες στους ασφαλισμένους (!). Η
αρχικά συμφωνημένη τιμή συνεδρίας των 15 ευρώ μετά τις επιστροφές, καταλήγει σε
πραγματική αποζημίωση των 5 ευρώ, εργαζόμενοι στην ουσία 2,3 ή και 4 μήνες το χρόνο
ΔΩΡΕΑΝ (!).
Με την ετήσια πραγματική δαπάνη φυσικοθεραπείας, σύμφωνα με επιβεβαιωμένα
παραπεμπτικά και μη αμφισβητούμενα στοιχεία, να ανέρχεται στα 108.000.000 € και την
προσδιορισμένη ως επιτρεπτή από τον ΕΟΠΥΥ να ανέρχεται στα 77.700.000 €, οι
φυσικοθεραπευτές αναγκάζονται να επιστρέφουν στον ΕΟΠΥΥ ετησίως 30.000.000 € (!).
Λαμβάνοντας υπόψη ότι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΠΥ φυσικοθεραπευτές καταβάλλουν ήδη
μηνιαίες δόσεις για το clawback του 2018-2019, στις οποίες θα προστεθούν δόσεις για την
επιστροφή clawback του 2020, του 2021 και του 2022 και με δεδομένη την παρακράτηση του
20% του φόρου, στην εκκαθάριση για τη μηνιαία υποβολή, μπορεί να μην εισπράξουν τίποτα
(!). 
Υπηρεσίες, όπως η φυσικοθεραπεία στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, είναι πλέον
χορηγούμενες σε τεράστια γκάμα παθήσεων, που φτάνουν σε πολλές περιπτώσεις ασθενειών
να συνταγογραφούνται εφόρου ζωής. Το Υπουργείο Υγείας όμως συνεχίζει να μην αυξάνει τον
κλειστό προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με αποτέλεσμα τη διεύρυνση των καλύψεων
για τις παθήσεις, να τις πληρώνουν οι φυσικοθεραπευτές μέσω των ληστρικών μέτρων rebate
και clawback.
Με αφορμή τον κυβερνητικό εμπαιγμό και την αδιαφορία στήριξης του κλάδου των
φυσικοθεραπευτών, ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών προβαίνει σε απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση (https://www.psf.org.gr/psf-news-8421.htm) ζητώντας την
άμεση αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία.
Επειδή η κυβέρνηση οφείλει να στηρίξει οικονομικά φορείς πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας
που, ενώ προσφέρουν στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας και εκπροσωπούν δεκάδες χιλιάδες
επαγγελματίες υγείας, κινδυνεύουν με ολική «κατάρρευση»
Επειδή η φυσικοθεραπεία δεν είναι πολυτέλεια, αλλά κοινωνικό αγαθό, που σε όλες τις
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προηγμένες χώρες του δυτικού κόσμου και στις χώρες της Ε.Ε. προσφέρεται στους πολίτες σε
υψηλό επίπεδο παροχής υπηρεσιών
Επειδή οι φυσικοθεραπευτές χρήζει να αντιμετωπίζονται ως επιστήμονες
Επειδή με την κυβερνητική πολιτική που ακολουθείται στο χώρο της υγείας απαξιώνεται και
οδηγείται στον οικονομικό αφανισμό το επάγγελμα του φυσικοθεραπευτή,
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:
1. Προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή επιτήρηση
μέτρα του clawback και του rebate;
2. Προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις πραγματικές
ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ’ έτος;
Οι ερωτώντες Βουλευτές
Φερχάτ Οζγκιούρ
Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία)
Αποστολάκης Ευάγγελος
Αυλωνίτης Αλέξανδρος – Χρήστος
Βέττα Καλλιόπη
Γαβρήλος Γεώργιος
Γιαννούλης Χρήστος
Ζαμπάρας Μιλτιάδης
Ηλιόπουλος Όθων
Καραμέρος Γεώργιος
Κόκκαλης Βασίλειος
Κοντοτόλη Μαρίνα
Μάλαμα Κυριακή
Μαμουλάκης Χαράλαμπος
Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος
Μπάρκας Κωνσταντίνος
Νοτοπούλου Αικατερίνη
Παναγιωτόπουλος Ανδρέας
Παπαηλιού Γεώργιος
Πούλου Παναγιού (Γιώτα)
Σαρακιώτης Ιωάννης
Φωτίου Θεανώ
Χρηστίδου Ραλλία
Ψυχογιός Γεώργιος
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Απεργούν οι Φυσικοθεραπευτές της Πέλλας
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
PellaNews Team
Επιτέλους τέλος στα επαίσχυντα μέτρα επιστροφών rebate & clawback
Σε απεργία οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου
Άμεση αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη
φυσικοθεραπεία, με βάση τις πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων
Συγκέντρωση διαμαρτυρίας του Π.Τ Πέλλας του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών
έξω
από τον ΕΟΠΥΥ Έδεσσας την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ.
Σε δυναμικές κινητοποιήσεις αποφάσισε να προχωρήσει ο Πανελλήνιος Σύλλογος
Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ, ως μέτρο αντίδρασης στα επαίσχυντα μέτρα επιστροφών
(rebate και claw-back). Η απόφαση πάρθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων
του
Π.Σ.Φ. και επικυρώθηκε από το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο, κηρύσσοντας ως πρώτο μέτρο
αντίδρασης την απεργία και τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο Υγείας την
Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ και τοπικά στον Νομό Πέλλας έξω από τον ΕΟΠΥΥ
Έδεσσας την ίδια ώρα.
Εκείνη την ημέρα όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας θα παραμείνουν κλειστά και παράλληλα
καλούνται σε απεργία και οι φυσικοθεραπευτές του Δημοσίου και του λοιπού ιδιωτικού τομέα.
Ο ΠΣΦ έχει διαμαρτυρηθεί επανειλημμένα για τα απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα των
claw-back και rebate που έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από
180.000.000 €, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων.
Σαν να μην έφτανε όμως αυτό, παράλληλα ανακοινώθηκαν και άλλα επαίσχυντα μέτρα, με τη
θέσπιση κλειστού προϋπολογισμού (ανώτατου ορίου) για κάθε κατηγορία παροχής του
ΕΟΠΥΥ,
που την κάθε υπέρβαση του θεσπισμένου ορίου, την πληρώνουν οι φυσικοθεραπευτές,
επιστρέφοντας πίσω το ποσό της “υπέρβασης”.
Με άλλα λόγια όταν αρρωσταίνουν περισσότεροι ασφαλισμένοι και παραπεμφθούν για
φυσικοθεραπεία από του γιατρούς, τότε οι φυσικοθεραπευτές “τιμωρούνται” με οριζόντια
ποσοστιαία επιστροφή των ποσών που εισπράττουν κατά 20%, 30% ή και 40%, επειδή
προσέφεραν περισσότερες υπηρεσίες στους ασφαλισμένους!!!
Για όλους τους παραπάνω λόγους, ο Π.Σ.Φ. πιστεύει ότι έχει επέλθει πλέον μια ριζική και
ουσιώδης μεταβολή των πραγματικών περιστατικών στα οποία στηρίχτηκαν τα μέρη για την
υπογραφή της συλλογικής σύμβασης εργασίας και ως εκ τούτου προχωράει σε αυτές τις
κινητοποιήσεις, απαιτώντας:
• Την αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κάθε έτος.
• Την άμεση κατάργηση του Νόμου για το Claw-back και το Rebate, καθώς η χώρα έχει
αποδεσμευτεί από την επιτήρηση των θεσμών.
Η Δ.Ε ΤΟΥ Π.Τ ΠΕΛΛΑΣ ΤΟΥ
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ
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Φυσικοθεραπευτές, Εργοθεραπευτές, Λογοθεραπευτές, Διαιτολόγοι: Δεν μπορεί να
υφίσταται «Ιδιωτική Πανεπιστημιακή Κλινική» - Το ψήφισμα
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Τι αναφέρουν στο ψήφισμά τους Φυσικοθεραπευτές, Εργοθεραπευτές, Λογοθεραπευτές,
Διαιτολόγοι για τη λεγόμενη «Ιδιωτική Πανεπιστημιακή Κλινική».
Ψήφισμα του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ, του Πανελλήνιου
Συλλόγου Εργοθεραπευτών Π.Σ.Ε. – ΝΠΔΔ, του Συλλόγου Επιστημόνων Λογοπαθολόγων
Λογοθεραπευτών Ελλάδος και του Πανελλήνιου Συλλόγου Διαιτολόγων Διατροφολόγων,
χαρακτηρίζουν την πρόσφατη αναγγελία περί ίδρυσης Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής Κλινικής
Αποκατάστασης από κέντρο μεταλυκειακής εκπαίδευσης - κολλέγιο ως παράτυπη ενέργεια.
Βάσει του ν. 3696/2008 που διέπει τη λειτουργία των κέντρων μεταλυκειακής εκπαίδευσης –
κολλεγίων: «Απαγορεύεται στα Κολλέγια να χαρακτηρίζονται Πανεπιστήμιο, Σχολή,
Οργανισμός, Ινστιτούτο, Ακαδημία ή να φέρουν οποιαδήποτε άλλη προσωνυμία η οποία
δύναται να παραπλανήσει ως προς τις προσφερόμενες υπηρεσίες. Πλην των δημόσιων
Πανεπιστημίων δεν επιτρέπεται η χρήση του όρου "Πανεπιστήμιο" στην ελληνική ή σε ξένη
γλώσσα από οποιονδήποτε πάροχο υπηρεσιών εκπαίδευσης και κατάρτισης, για το
χαρακτηρισμό αυτού του ιδίου».
Είναι σαφές επίσης ότι η Νομοθεσία για την δημιουργία και λειτουργία χώρων παροχής
υπηρεσιών Α' βάθμιας φροντίδας Υγείας ορίζει σαφείς όρους και προϋποθέσεις για την
χορήγηση σχετικής άδειας, με κύριο γνώμονα την προστασία των πολιτών, αλλά και τη νόμιμη
και ασφαλή συμμετοχή των παρόχων.
Ψήφισμα των συλλόγων:
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών ΠΣΦ-ΝΠΔΔ
Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών ΠΣΕ-ΝΠΔΔ
Σύλλογος Επιστημόνων Λογοπαθολόγων Λογοθεραπευτών Ελλάδος
Πανελλήνιος Σύλλογος Διαιτολόγων Διατροφολόγων
Με μεγάλη έκπληξη παρακολουθήσαμε τις σχετικές δημόσιες δηλώσεις των υπευθύνων ενός
κέντρου μεταλυκειακής εκπαίδευσης - του Μητροπολιτικού Κολεγίου - σχετικά με τα εγκαίνια
της πρώτης «Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής Κλινικής Αποκατάστασης» που δημιούργησε στις
εγκαταστάσεις του και που θα αποτελεί μέρος των εκπαιδευτικών του δράσεων.
Είναι απόλυτα σαφές ότι πρόκειται για μια σειρά αλλεπάλληλων ΠΑΡΑΤΥΠΩΝ ενεργειών, οι
οποίες, χωρίς κανένα ενδοιασμό, προβάλλονται ως μεγάλη εκπαιδευτική καινοτομία και
ιδιαίτερη προσφορά στο πλαίσιο ενεργειών Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Ενεργειών που
έρχονται σε πλήρη αντίθεση με το υπάρχον Νομικό πλαίσιο, τόσο σε επίπεδο Εκπαίδευσης,
όσο και σε επίπεδο Παροχής Υπηρεσιών Υγείας.
Το Μητροπολιτικό Κολλέγιο αποτελεί καταφανώς κέντρο μεταλυκειακής εκπαίδευσης
(κολλέγιο) του Νόμου 3696/2008. Σύμφωνα, με τις διατάξεις του άρθρου 17 παρ. 1 και 3 του
Νόμου 3696/2008, «Τα Κέντρα Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης υποχρεούνται να χρησιμοποιούν
ολογράφως τόσο στις ιδρυτικές πράξεις τους όσο και στις εν γένει προς τα έξω σχέσεις τους
τον τίτλο: «Κέντρο Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης». Κάτω από τον τίτλο τίθεται η επωνυμία του
Κολλεγίου με στοιχεία τα οποία δεν είναι δυνατόν να υπερβαίνουν σε μέγεθος εκείνα του
τίτλου. Οποιαδήποτε άλλη προσθήκη, αφαίρεση ή αλλοίωση στον καθιερούμενο τίτλο
απαγορεύεται.
«Απαγορεύεται στα Κολλέγια να χαρακτηρίζονται Πανεπιστήμιο, Σχολή, Οργανισμός,
Ινστιτούτο, Ακαδημία ή να φέρουν οποιαδήποτε άλλη προσωνυμία η οποία δύναται να
παραπλανήσει ως προς τις προσφερόμενες υπηρεσίες. Πλην των δημόσιων Πανεπιστημίων
δεν επιτρέπεται η χρήση του όρου «Πανεπιστήμιο» στην ελληνική ή σε ξένη γλώσσα από
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οποιονδήποτε πάροχο υπηρεσιών εκπαίδευσης και κατάρτισης, για το χαρακτηρισμό αυτού
του ιδίου».
Πέραν αυτού όμως, το Μητροπολιτικό Κολλέγιο προχώρησε και στη χρήση του όρου
«πανεπιστημιακή κλινική», για να χαρακτηρίσει ένα νέο δημιούργημά του, δια του οποίου
μάλιστα καλεί πολίτες σε εφαρμογή ειδικών θεραπευτικών και παρεμβάσεων αποκατάστασης,
σε ιδιαίτερα ευάλωτες ομάδες πολιτών και μάλιστα δωρεάν.
Τα στοιχεία αυτά, πέραν της εύλογης σύγχυσης που δημιουργούν στο ευρύτερο κοινό,
έρχονται σε προφανή αντίθεση με ένα πλέγμα σημαντικών νομοθετικών διατάξεων. Είναι
απόλυτα σαφές ότι η δημιουργία και λειτουργία Πανεπιστημιακών Κλινικών επιτρέπεται στο
πλαίσιο λειτουργίας των Νοσοκομείων του ΕΣΥ με όρους και προϋποθέσεις που ορίζονται με
τον Νόμο 4957/2022 (ΦΕΚ 141 Α΄).
Βάση αυτών, η ίδρυσή τους αποτελεί απόφαση Πανεπιστημιακών σχολών Ιατρικής και του
Υπουργείου Υγείας και δεν περιλαμβάνεται η ίδρυση τέτοιων κλινικών που σχετίζονται με μη
Ιατρικές ειδικότητες.
Σύμφωνα επίσης με τις διατάξεις του Ν. 4600/2019 για την ίδρυση ιδιωτικών κλινικών
προβλέπονται συγκεκριμένες αυστηρές διαδικασίες και στην προκειμένη περίπτωση, όπως
προκύπτει από σχετική απάντηση της Περιφέρειας Αττικής, δεν έχει κατατεθεί καμία αίτηση
δημιουργίας χώρου κλινικής και δεν έχει δοθεί έως σήμερα καμία σχετική άδεια λειτουργίας.
Ταυτόχρονα, η Νομοθεσία για την δημιουργία και λειτουργία χώρων παροχής υπηρεσιών Α'
βάθμιας φροντίδας Υγείας ορίζει σαφείς όρους και προϋποθέσεις για την χορήγηση σχετικής
άδειας, με κύριο γνώμονα την προστασία των πολιτών, αλλά και τη νόμιμη και ασφαλή
συμμετοχή των παρόχων.
Θα πρέπει μάλιστα να ληφθεί υπόψη ότι ακόμη και σε νόμιμα λειτουργούντες χώρους παροχής
υπηρεσιών υγείας, η δωρεάν παροχή πρέπει να δηλώνεται με ειδικά έγγραφα και να
αιτιολογείται απόλυτα και σε κάθε περίπτωση, τόσο στις υγειονομικές όσο και στις φορολογικές
αρχές.
Από κάθε άποψη λοιπόν η ανακοινωθείσα ενέργεια του Μητροπολιτικού Κολεγίου δεν καλύπτει
καμία πλευρά της έννομης και ηθικής τάξης, δημιουργεί δε τεράστια ερωτήματα ως προς τον
τρόπο κάλυψης, αν όχι υποστήριξής της, από τις αρμόδιες αρχές του κράτους.
Με την χρήση του συγκεκριμένου όρου δημιουργείται η εσφαλμένη εντύπωση, ότι το
συγκεκριμένο κολλέγιο ταυτίζεται επί της ουσίας με τα νομίμως λειτουργούντα στη χώρα μας
ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα – Πανεπιστήμια, ενώ η παροχή υπηρεσιών Υγείας και
Αποκατάστασης εμφανίζεται σαν μια ενέργεια κατάρτισης φοιτητών, χωρίς όρους κλινικής
ευθύνης και προστασίας ευάλωτων ομάδων πολιτών.
Παρόλο που καταγγείλαμε την υποτιθέμενη λειτουργία της «Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής
Κλινικής» στους Υπουργούς Υγείας και Παιδείας και παρά το γεγονός της απουσίας άδειας
λειτουργίας οποιασδήποτε κλινικής, σύμφωνα με την απάντηση της Περιφέρεια Αττικής,
προκαλεί έκπληξη η πλήρης αδράνεια των αρχών για αυτό το τόσο σημαντικό θέμα.
ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ Νέες θέσεις εργασίας από την ελληνική φαρμακοβιομηχανία στην Τρίπολη
Γαστρεντερολόγος συμβουλεύει: Αυτά είναι τα τρία καλύτερα κατεψυγμένα λαχανικά για το
έντερο Φρούτα για διαβητικούς: Ποια είναι κατάλληλα και ποια να αποφύγετε – Οδηγός
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ΠΤ ΠΕΛΛΑΣ: ΑΠΕΡΓΙΑ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Επιτέλους τέλος στα επαίσχυντα μέτρα επιστροφών rebate&clawback
 
Σε απεργία οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου
 
Άμεση αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη
φυσικοθεραπεία, με βάση τις πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων
 
Συγκέντρωση διαμαρτυρίας του Π.Τ Πέλλας του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών
έξω από τον ΕΟΠΥΥ  Έδεσσας  την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ.
 
Σε δυναμικές κινητοποιήσεις αποφάσισε να προχωρήσει ο Πανελλήνιος Σύλλογος
Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ, ως μέτρο αντίδρασης στα επαίσχυντα μέτρα επιστροφών
(rebate και claw-back). Η απόφαση πάρθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων
του Π.Σ.Φ. και επικυρώθηκε από το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο, κηρύσσοντας ως πρώτο
μέτρο αντίδρασης την απεργία και τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο
Υγείας την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ και τοπικά στον  Νομό Πέλλας έξω από τον
ΕΟΠΥΥ Έδεσσας την ίδια ώρα.
Εκείνη την ημέρα όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας θα παραμείνουν κλειστά και παράλληλα
καλούνται σε απεργία και οι φυσικοθεραπευτές του Δημοσίου και του λοιπού ιδιωτικού τομέα.
Ο ΠΣΦ έχει διαμαρτυρηθεί επανειλημμένα για τα απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα των
claw-back και rebate που έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από
180.000.000 €, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων.
Σαν να μην έφτανε όμως αυτό, παράλληλα ανακοινώθηκαν και άλλα επαίσχυντα μέτρα, με τη
θέσπιση κλειστού προϋπολογισμού (ανώτατου ορίου) για κάθε κατηγορία παροχής του
ΕΟΠΥΥ, που την κάθε υπέρβαση του θεσπισμένου ορίου, την πληρώνουν οι
φυσικοθεραπευτές, επιστρέφοντας πίσω το ποσό της “υπέρβασης”.
Με άλλα λόγια όταν αρρωσταίνουν περισσότεροι ασφαλισμένοι και παραπεμφθούν για
φυσικοθεραπεία από του γιατρούς, τότε οι φυσικοθεραπευτές “τιμωρούνται” με οριζόντια
ποσοστιαία επιστροφή των ποσών που εισπράττουν κατά 20%, 30% ή και 40%, επειδή
προσέφεραν περισσότερες υπηρεσίες στους ασφαλισμένους!!!
Για όλους τους παραπάνω λόγους, ο Π.Σ.Φ. πιστεύει ότι έχει επέλθει πλέον μια ριζική και
ουσιώδης μεταβολή των πραγματικών περιστατικών στα οποία στηρίχτηκαν τα μέρη για την
υπογραφή της συλλογικής σύμβασης εργασίας και ως εκ τούτου προχωράει σε αυτές τις
κινητοποιήσεις, απαιτώντας:
• Την αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κάθε έτος.
• Την άμεση κατάργηση του Νόμου για το Claw-back και το Rebate, καθώς η χώρα έχει
αποδεσμευτεί από την επιτήρηση των θεσμών.
 
Η Δ.Ε ΤΟΥ Π.Τ ΠΕΛΛΑΣ ΤΟΥ
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ
 
Επικαιρότητα
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Απεργία φυσικοθεραπευτών για την κατάργηση του clawback
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
O Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών πραγματοποιεί απεργία και συγκέντρωση
διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο Υγείας, την  προσεχή Τετάρτη 25 Οκτωβρίου 2023 και
ώρα 12:00. Τα αιτήματα των φυσικοθεραπευτών περιλαμβάνουν την αύξηση προϋπολογισμού
για την φυσικοθεραπεία, με κύριο την κατάργηση των αυτόματων επιστροφών.
Αναλυτικά τα αιτήματά τους είναι:
άμεση αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία, με βάση
τις πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων
άμεση κατάργηση του Νόμου για το Claw-back και το Rebate, καθώς η χώρα έχει
αποδεσμευτεί από την επιτήρηση των θεσμών
κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων στις δημόσιες δομές υγείας και στις μονάδες πρόνοιας
χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στους Δ.Υ φυσικοθεραπευτές
που δεν έχει χορηγηθεί και την ένταξη στα Β.Α.Ε.
άμεση λειτουργία των Δημόσιων Κέντρων Αποκατάστασης με κάλυψη των κενών θέσεων
δημιουργία αυτοτελούς τμήματος φυσικοθεραπείας
επαρκή χρηματοδότηση της δημόσιας υγείας
Σημειώνεται πως η ΑΔΕΔΥ  έχει  κηρύξει πανελλαδική απεργία για τους Φυσικοθεραπευτές
που υπηρετούν σε δημόσιες δομές υγείας και υπηρεσίες την Τετάρτη, 25 Οκτώβρη 2023.
Επίσης, η ΠΟΕΔΗΝ καλύπτει και στηρίζει την απεργιακή κινητοποίηση του Π.Σ.Φ. και καλεί
όλους τους φυσικοθεραπευτές μέλη της να συμμετάσχουν στην κινητοποίηση.
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Επανάσταση από τους φυσικοθεραπευτές που κατεβάζουν ρολά!
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Σε δυναμικές κινητοποιήσεις αποφάσισε να προχωρήσει ο Πανελλήνιος Σύλλογος
Φυσικοθεραπευτών - Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ, ως μέτρο αντίδρασης στα μέτρα επιστροφών (rebate και
claw-back). Η απόφαση πάρθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων του Π.Σ.Φ. και
επικυρώθηκε από το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο, κηρύσσοντας ως πρώτο μέτρο
αντίδρασης την απεργία και τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο Υγείας την
Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ. Εκείνη την ημέρα όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας
θα παραμείνουν κλειστά και παράλληλα καλούνται σε απεργία και οι φυσικοθεραπευτές του
Δημοσίου και του λοιπού ιδιωτικού τομέα. Ο ΠΣΦ έχει διαμαρτυρηθεί επανειλημμένα και κάνει
λόγο για "απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα των claw-back και rebate που έχουν
στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από 180.000.000 €, ως απώλεια
εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων" Η σχετική ανακοίνωση του ΠΣΦ,
συνεχίζει: "Πρέπει να αναφερθεί...
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Επανάσταση από τους φυσικοθεραπευτές που κατεβάζουν ρολά!
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Σε δυναμικές κινητοποιήσεις αποφάσισε να προχωρήσει ο Πανελλήνιος Σύλλογος
Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ, ως μέτρο αντίδρασης στα μέτρα επιστροφών (rebate και
claw-back).
Η απόφαση πάρθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων του Π.Σ.Φ. και
επικυρώθηκε από το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο, κηρύσσοντας ως πρώτο μέτρο
αντίδρασης την απεργία και τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο Υγείας την
Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ.
Εκείνη την ημέρα όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας θα παραμείνουν κλειστά και παράλληλα
καλούνται σε απεργία και οι φυσικοθεραπευτές του Δημοσίου και του λοιπού ιδιωτικού τομέα.
Ο ΠΣΦ έχει διαμαρτυρηθεί επανειλημμένα και κάνει λόγο για «απαράδεκτα και
αντιδημοκρατικά μέτρα
των claw-back και rebate που έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω
από 180.000.000 €, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων»
Η σχετική ανακοίνωση του ΠΣΦ, συνεχίζει:
«Πρέπει να αναφερθεί ότι το 2013 υπήρξε δραματική μείωση της τιμής αποζημίωσης της
συνεδρίας φυσικοθεραπείας από 20 σε 15 ευρώ.
Σαν να μην έφτανε όμως αυτό, παράλληλα ανακοινώθηκαν και άλλα επαίσχυντα μέτρα, με τη
θέσπιση κλειστού προϋπολογισμού (ανώτατου ορίου) για κάθε κατηγορία παροχής του
ΕΟΠΥΥ, που την κάθε υπέρβαση του θεσπισμένου ορίου, την πληρώνουν οι
φυσικοθεραπευτές, επιστρέφοντας πίσω το ποσό της “υπέρβασης”.
Με άλλα λόγια όταν αρρωσταίνουν περισσότεροι ασφαλισμένοι και παραπεμφθούν για
φυσικοθεραπεία από του γιατρούς, τότε οι φυσικοθεραπευτές “τιμωρούνται” με οριζόντια
ποσοστιαία επιστροφή των ποσών που εισπράττουν κατά 20%, 30% ή και 40%, επειδή
προσέφεραν περισσότερες υπηρεσίες στους ασφαλισμένους!!!
Δηλαδή εργάζονται με μια συμφωνημένη τιμή συνεδρίας 15 ευρώ και στο τέλος επιστρέφουν
μεγάλη ποσοστιαία αναλογία από αυτά που εισέπραξαν, δουλεύοντας στην ουσία 2,3 ή και 4
μήνες το χρόνο ΔΩΡΕΑΝ και η συνεδρία καταλήγει σε πραγματική αποζημίωση στα 5 ευρώ,
όσο δηλαδή κοστίζει ένας καφές!
Το χειρότερο είναι ότι αυτό το claw-back επιβάλλεται σε υπηρεσίες (φυσικοθεραπεία) και
μάλιστα σε υπηρεσίες που παρέχουν οι φυσικοθεραπευτές μετά από παραπομπή ιατρού,
χωρίς ούτε να ευθύνονται οι ίδιοι για την συνταγογράφηση τους, αλλά και ούτε να μπορούν να
αρνηθούν να τις εκτελέσουν.
Από τον Απρίλιο του 2023 άρχισε να εφαρμόζεται από τον ΕΟΠΥΥ, στην παροχή της
φυσικοθεραπείας, ταυτοποίηση της παρουσίας του ασφαλισμένου, με αποστολή εξαψήφιου
κωδικού επιβεβαίωσης στο κινητό του ασφαλισμένου (OTP), ο οποίος παραδίνεται στο
φυσικοθεραπευτή από τον ασφαλισμένο μαζί με το παραπεμπτικό στο οποίο αντιστοιχεί και
άρα δεν μπορεί να αμφισβητηθεί η πραγματοποίησή των
φυσικοθεραπειών.
Έτσι, η ΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ φυσικοθεραπείας ανέρχεται στα 108.000.000€ και
υπολείπεται από την ετήσια επιτρεπτή του ΕΟΠΥΥ 30.000.000€.
Γιατί η επιτρεπτή δαπάνη φυσικοθεραπείας έχει προσδιοριστεί από τον ΕΟΠΥΥ στα
77.700.000 € ετησίως, τη στιγμή που – σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία – η υποβληθείσα
δαπάνη το πρώτο εξάμηνο του 2023 είναι 48.867.092,23 € με επιτρεπόμενο όριο τα
39.000.000 €.
Δηλαδή ετησίως περίπου 20.000.000€ παραπάνω, από την οριζόμενη που μαζί με το rebate,
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που υπολογίζεται σε 10.000.000€ ετησίως, το “έλλειμα” που θα αναγκαστούν να επιστρέψουν
οι φυσικοθεραπευτές, φτάνει στα 30.000.000€ ετησίως.
Το ετήσιο “κουστούμι” των 30.000.000 ευρώ που προκύπτει ως “υπέρβαση”, στο τέλος του
έτους θα επιστραφεί αναγκαστικά στον ΕΟΠΥΥ από τους φυσικοθεραπευτές.
Το τραγικό είναι ότι οι φυσικοθεραπευτές καταβάλλουν ήδη δόσεις κάθε μήνα για το clawback
του 2018-2019 και σε αυτό το ποσό προστίθεται η εκάστοτε μηνιαία υπέρβαση του clawback,
δηλαδή θα προστεθεί η δόση για την επιστροφή clawback του 2020, του 2021 και του 2022.
Με τον τρόπο αυτό και με δεδομένη την παρακράτηση και του 20% του φόρου, οι
συμβεβλημένοι φυσικοθεραπευτές, στην εκκαθάριση για τη μηνιαία υποβολή, μπορεί να μην
εισπράττουν τίποτε.
Σημειώνουμε ότι όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας για να αδειοδοτηθούν πρέπει να
διαθέτουν τουλάχιστον 70 τ.μ. και κατά συνέπεια έχουν αυξημένο λειτουργικό κόστος (ενοίκιο
υψηλό, ΔΕΗ, θέρμανση κλπ).
Σε άλλα Κράτη της Ευρώπης, όπως το Βέλγιο, το Κράτος επιδοτεί για το αυξημένο κόστος
ενέργειας τους φυσικοθεραπευτές με 16.200.000 ετησίως. Επίσης το Βέλγιο έχει τον ίδιο
πληθυσμό και η ετήσια δαπάνη για φυσικοθεραπεία είναι δεκαπενταπλάσια (1.120.000.000
ευρώ), με την ετήσια αύξηση της δαπάνης φυσικοθεραπείας (από το 2022 στο 2023) να
ανέρχεται στα 132.000.000 ευρώ!!!
Αυτό συμβαίνει διότι οι έρευνες αποδεικνύουν ότι όταν χρηματοδοτείται η παροχή
φυσικοθεραπείας στα δημόσια συστήματα υγείας, μειώνονται άλλες δαπάνες υγείας.
Αυτό βέβαια για την Ελλάδα είναι ένα καλό ανέκδοτο.
Γιατί στην Ελλάδα, ενώ αυξάνονται συνεχώς οι καλύψεις και διευρύνονται οι παθήσεις για τις
οποίες χορηγείται φυσικοθεραπεία και παράλληλα για κάποιες παθήσεις η δυνατότητα
χορήγησης συνεδριών φυσικοθεραπείας είναι εφ’ όρου ζωής (πολλαπλή σκλήρυνση, κυστική
ίνωση, εγκεφαλικά κλπ), εντούτοις δεν ακολουθείται και η αντίστοιχη αύξηση του κλειστού
προϋπολογισμού για τη φυσικοθεραπεία, κάτι που αποτελεί τον απόλυτο εμπαιγμό από
πλευρά του Υπουργείου Υγείας, καθώς τις άκρως απαραίτητες διευρύνσεις αυτές, θα πρέπει
να τις πληρώσουν οι φυσικοθεραπευτές από την τσέπη τους, μέσω
rebate και clawback.
Και όλα αυτά, παρά το γεγονός ότι ο ΕΟΠΥΥ αναγνωρίζει επίσημα ότι οι υπηρεσίες που
παρέχονται από τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας είναι ποιοτικές και οικονομικότερες από άλλες
δομές υγείας και κατευθύνει τους ασφαλισμένους του προς τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας,
για να επιτύχει εξοικονόμηση πόρων.
Για όλους τους παραπάνω λόγους, ο Π.Σ.Φ. πιστεύει ότι έχει επέλθει πλέον μια ριζική και
ουσιώδης μεταβολή των πραγματικών περιστατικών στα οποία στηρίχτηκαν τα μέρη για την
υπογραφή της συλλογικής σύμβασης εργασίας και ως εκ τούτου προχωράει σε αυτές τις
κινητοποιήσεις, απαιτώντας:
• Την αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κάθε έτος.
• Την άμεση κατάργηση του Νόμου για το Claw-back και το Rebate, καθώς η χώρα έχει
αποδεσμευτεί από την επιτήρηση των θεσμών
Ο ΠΣΦ θα ενημερώσει τους ασθενείς με ενημερωτικά φυλλάδια, με καταχωρήσεις στις
εφημερίδες, με ραδιοφωνικά μηνύματα και με προβολές στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, για
την δραματικότητα της κατάστασης που βιώνουν οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές και τους λόγους για τους οποίους επιβάλλεται αυτή η δυσμενής για όλους
εξέλιξη, ζητώντας λύσεις ΤΩΡΑ!».
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Απεργούν την Τετάρτη οι φυσικοθεραπευτές για τα «ληστρικά μέτρα» επιστροφής
rebate και claw-back
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Απεργία κήρυξε ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών, στην οποία δήλωσε τη
συμμετοχή του το Περιφερειακό Τμήμα Μεσσηνίας και Λακωνίας, σε αντίδραση στα «ληστρικά
μέτρα» επιστροφής rebate και claw-back, τα οποία αναγκάζουν τα εργαστήρια
φυσικοθεραπείας να επιστρέψουν αποζημιώσεις που λαμβάνουν για τις συνεδρίες λόγω
υπέρβασης της καθορισμένης ετήσιας επιτρεπτής δαπάνης του ΕΟΠΥΥ…
 
Σε σχετικό δελτίο Τύπου ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών επισημαίνει μεταξύ
άλλων ότι στο πλαίσιο της απεργίας στις 25 Οκτωβρίου «όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας
θα παραμείνουν κλειστά και παράλληλα καλούνται σε απεργία και οι φυσικοθεραπευτές του
Δημοσίου και του λοιπού ιδιωτικού τομέα.
Ο ΠΣΦ έχει διαμαρτυρηθεί επανειλημμένα για τα απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα των
claw-back και rebate που έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από
180.000.000 €, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων.
Πρέπει να αναφερθεί ότι το 2013 υπήρξε δραματική μείωση της τιμής αποζημίωσης της
συνεδρίας φυσικοθεραπείας από 20 σε 15 ευρώ.
Σαν να μην έφτανε όμως αυτό, παράλληλα ανακοινώθηκαν και άλλα επαίσχυντα μέτρα, με τη
θέσπιση κλειστού προϋπολογισμού (ανώτατου ορίου) για κάθε κατηγορία παροχής του
ΕΟΠΥΥ, που την κάθε υπέρβαση του θεσπισμένου ορίου, την πληρώνουν οι
φυσικοθεραπευτές, επιστρέφοντας πίσω το ποσό της "υπέρβασης”.
Με άλλα λόγια όταν αρρωσταίνουν περισσότεροι ασφαλισμένοι και παραπεμφθούν για
φυσικοθεραπεία από του γιατρούς, τότε οι φυσικοθεραπευτές “τιμωρούνται” με οριζόντια
ποσοστιαία επιστροφή των ποσών που εισπράττουν κατά 20%, 30% ή και 40%, επειδή
προσέφεραν περισσότερες υπηρεσίες στους ασφαλισμένους!!!
Δηλαδή εργάζονται με μια συμφωνημένη τιμή συνεδρίας 15 ευρώ και στο τέλος επιστρέφουν
μεγάλη ποσοστιαία αναλογία από αυτά που εισέπραξαν, δουλεύοντας στην ουσία 2,3 ή και 4
μήνες το χρόνο ΔΩΡΕΑΝ και η συνεδρία καταλήγει σε πραγματική αποζημίωση στα 5 ευρώ,
όσο δηλαδή κοστίζει ένας καφές!
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Απεργία για τους φυσικοθεραπευτές την Τετάρτη
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Ζητούν μεταξύ άλλων άμεση κατάργηση του Νόμου για το Claw-back και το Rebate και κάλυψη
των κενών οργανικών θέσεων στις δημόσιες δομές υγείας και στις μονάδες πρόνοιας
Σε δυναμικές κινητοποιήσεις αποφάσισε να προχωρήσει ο Πανελλήνιος Σύλλογος
Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ.
Μάλιστα, η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., αφού έλαβε υπόψη της τη σχετική απόφαση
του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών καθώς και τα αιτήματα του για:
-άμεση αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία, με βάση
τις πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων
-άμεση κατάργηση του Νόμου για το Claw-back και το Rebate,
-κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων στις δημόσιες δομές υγείας και στις μονάδες πρόνοιας
-χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας
–άμεση λειτουργία των Δημόσιων Κέντρων Αποκατάστασης με κάλυψη των κενών θέσεων
-επαρκή χρηματοδότηση της δημόσιας υγείας
με απόφασή της, στηρίζει τις διεκδικήσεις του και κηρύσσει πανελλαδική Απεργία για τους
Φυσικοθεραπευτές που υπηρετούν σε δημόσιες δομές υγείας και υπηρεσίες την Τετάρτη, 25
Οκτώβρη 2023.
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Σε απεργία οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές την Τετάρτη 25
Οκτωβρίου
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Σε δυναμικές κινητοποιήσεις αποφάσισε να προχωρήσει ο Πανελλήνιος Σύλλογος
Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ, ως μέτρο αντίδρασης στα μέτρα επιστροφών (rebate και
claw-back). Η απόφαση πάρθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων του Π.Σ.Φ. και
επικυρώθηκε από το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο, κηρύσσοντας ως πρώτο μέτρο
αντίδρασης την απεργία και τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο Υγείας την
Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ.
Εκείνη την ημέρα όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας θα παραμείνουν κλειστά και παράλληλα
καλούνται σε απεργία και οι φυσικοθεραπευτές του Δημοσίου και του λοιπού ιδιωτικού τομέα.
Ο ΠΣΦ έχει διαμαρτυρηθεί επανειλημμένα και κάνει λόγο για «απαράδεκτα και
αντιδημοκρατικά μέτρα
των claw-back και rebate που έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω
από 180.000.000 €, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων»
Η σχετική ανακοίνωση του ΠΣΦ, συνεχίζει:
«Πρέπει να αναφερθεί ότι το 2013 υπήρξε δραματική μείωση της τιμής αποζημίωσης της
συνεδρίας φυσικοθεραπείας από 20 σε 15 ευρώ.
Σαν να μην έφτανε όμως αυτό, παράλληλα ανακοινώθηκαν και άλλα επαίσχυντα μέτρα, με τη
θέσπιση κλειστού προϋπολογισμού (ανώτατου ορίου) για κάθε κατηγορία παροχής του
ΕΟΠΥΥ, που την κάθε υπέρβαση του θεσπισμένου ορίου, την πληρώνουν οι
φυσικοθεραπευτές, επιστρέφοντας πίσω το ποσό της “υπέρβασης”.
Με άλλα λόγια όταν αρρωσταίνουν περισσότεροι ασφαλισμένοι και παραπεμφθούν για
φυσικοθεραπεία από του γιατρούς, τότε οι φυσικοθεραπευτές “τιμωρούνται” με οριζόντια
ποσοστιαία επιστροφή των ποσών που εισπράττουν κατά 20%, 30% ή και 40%, επειδή
προσέφεραν περισσότερες υπηρεσίες στους ασφαλισμένους!!!
Δηλαδή εργάζονται με μια συμφωνημένη τιμή συνεδρίας 15 ευρώ και στο τέλος
επιστρέφουν μεγάλη ποσοστιαία αναλογία από αυτά που εισέπραξαν, δουλεύοντας στην
ουσία 2,3 ή και 4 μήνες το χρόνο ΔΩΡΕΑΝ και η συνεδρία καταλήγει σε πραγματική
αποζημίωση στα 5 ευρώ, όσο δηλαδή κοστίζει ένας καφές!
Το χειρότερο είναι ότι αυτό το claw-back επιβάλλεται σε υπηρεσίες (φυσικοθεραπεία) και
μάλιστα σε υπηρεσίες που παρέχουν οι φυσικοθεραπευτές μετά από παραπομπή ιατρού,
χωρίς ούτε να ευθύνονται οι ίδιοι για την συνταγογράφηση τους, αλλά και ούτε να μπορούν να
αρνηθούν να τις εκτελέσουν.
Από τον Απρίλιο του 2023 άρχισε να εφαρμόζεται από τον ΕΟΠΥΥ, στην παροχή της
φυσικοθεραπείας, ταυτοποίηση της παρουσίας του ασφαλισμένου, με αποστολή εξαψήφιου
κωδικού επιβεβαίωσης στο κινητό του ασφαλισμένου (OTP), ο οποίος παραδίνεται στο
φυσικοθεραπευτή από τον ασφαλισμένο μαζί με το παραπεμπτικό στο οποίο αντιστοιχεί και
άρα δεν μπορεί να αμφισβητηθεί η πραγματοποίησή των
φυσικοθεραπειών.
Έτσι, η ΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ φυσικοθεραπείας ανέρχεται στα 108.000.000€ και
υπολείπεται από την ετήσια επιτρεπτή του ΕΟΠΥΥ 30.000.000€.
Γιατί η επιτρεπτή δαπάνη φυσικοθεραπείας έχει προσδιοριστεί από τον ΕΟΠΥΥ στα
77.700.000 € ετησίως, τη στιγμή που – σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία – η υποβληθείσα
δαπάνη το πρώτο εξάμηνο του 2023 είναι 48.867.092,23 € με επιτρεπόμενο όριο τα
39.000.000 €.
Δηλαδή ετησίως περίπου 20.000.000€ παραπάνω, από την οριζόμενη που μαζί με το rebate,

https://www.agriniopress.gr/se-apergia-oi-symvevlimenoi-me-ton-eopyy-fysikotherapeytes-tin-tetarti-25-oktovrioy/


https://www.agriniopress.gr/

 Publication date: 23/10/2023 13:42

 Similar Stats ranking (Greece): 578

 link

που υπολογίζεται σε 10.000.000€ ετησίως, το “έλλειμα” που θα αναγκαστούν να επιστρέψουν
οι φυσικοθεραπευτές, φτάνει στα 30.000.000€ ετησίως.
Το ετήσιο “κουστούμι” των 30.000.000 ευρώ που προκύπτει ως “υπέρβαση”, στο τέλος του
έτους θα επιστραφεί αναγκαστικά στον ΕΟΠΥΥ από τους φυσικοθεραπευτές.
Το τραγικό είναι ότι οι φυσικοθεραπευτές καταβάλλουν ήδη δόσεις κάθε μήνα για το clawback
του 2018-2019 και σε αυτό το ποσό προστίθεται η εκάστοτε μηνιαία υπέρβαση του clawback,
δηλαδή θα προστεθεί η δόση για την επιστροφή clawback του 2020, του 2021 και του 2022.
Με τον τρόπο αυτό και με δεδομένη την παρακράτηση και του 20% του φόρου, οι
συμβεβλημένοι φυσικοθεραπευτές, στην εκκαθάριση για τη μηνιαία υποβολή, μπορεί να μην
εισπράττουν τίποτε.
Σημειώνουμε ότι όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας για να αδειοδοτηθούν πρέπει να
διαθέτουν τουλάχιστον 70 τ.μ. και κατά συνέπεια έχουν αυξημένο λειτουργικό κόστος (ενοίκιο
υψηλό, ΔΕΗ, θέρμανση κλπ).
Σε άλλα Κράτη της Ευρώπης, όπως το Βέλγιο, το Κράτος επιδοτεί για το αυξημένο κόστος
ενέργειας τους φυσικοθεραπευτές με 16.200.000 ετησίως. Επίσης το Βέλγιο έχει τον ίδιο
πληθυσμό και η ετήσια δαπάνη για φυσικοθεραπεία είναι δεκαπενταπλάσια (1.120.000.000
ευρώ), με την ετήσια αύξηση της δαπάνης φυσικοθεραπείας (από το 2022 στο 2023) να
ανέρχεται στα 132.000.000 ευρώ!!!
Αυτό συμβαίνει διότι οι έρευνες αποδεικνύουν ότι όταν χρηματοδοτείται η παροχή
φυσικοθεραπείας στα δημόσια συστήματα υγείας, μειώνονται άλλες δαπάνες υγείας.
Αυτό βέβαια για την Ελλάδα είναι ένα καλό ανέκδοτο.
Γιατί στην Ελλάδα, ενώ αυξάνονται συνεχώς οι καλύψεις και διευρύνονται οι παθήσεις για τις
οποίες χορηγείται φυσικοθεραπεία και παράλληλα για κάποιες παθήσεις η δυνατότητα
χορήγησης συνεδριών φυσικοθεραπείας είναι εφ’ όρου ζωής (πολλαπλή σκλήρυνση, κυστική
ίνωση, εγκεφαλικά κλπ), εντούτοις δεν ακολουθείται και η αντίστοιχη αύξηση του κλειστού
προϋπολογισμού για τη φυσικοθεραπεία, κάτι που αποτελεί τον απόλυτο εμπαιγμό από
πλευρά του Υπουργείου Υγείας, καθώς τις άκρως απαραίτητες διευρύνσεις αυτές, θα πρέπει
να τις πληρώσουν οι φυσικοθεραπευτές από την τσέπη τους, μέσω
rebate και clawback.
Και όλα αυτά, παρά το γεγονός ότι ο ΕΟΠΥΥ αναγνωρίζει επίσημα ότι οι υπηρεσίες που
παρέχονται από τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας είναι ποιοτικές και οικονομικότερες από άλλες
δομές υγείας και κατευθύνει τους ασφαλισμένους του προς τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας,
για να επιτύχει εξοικονόμηση πόρων.
Για όλους τους παραπάνω λόγους, ο Π.Σ.Φ. πιστεύει ότι έχει επέλθει πλέον μια ριζική και
ουσιώδης μεταβολή των πραγματικών περιστατικών στα οποία στηρίχτηκαν τα μέρη για την
υπογραφή της συλλογικής σύμβασης εργασίας και ως εκ τούτου προχωράει σε αυτές τις
κινητοποιήσεις, απαιτώντας:
• Την αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κάθε έτος.
• Την άμεση κατάργηση του Νόμου για το Claw-back και το Rebate, καθώς η χώρα έχει
αποδεσμευτεί από την επιτήρηση των θεσμών
Ο ΠΣΦ θα ενημερώσει τους ασθενείς με ενημερωτικά φυλλάδια, με καταχωρήσεις στις
εφημερίδες, με ραδιοφωνικά μηνύματα και με προβολές στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, για
την δραματικότητα της κατάστασης που βιώνουν οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές και τους λόγους για τους οποίους επιβάλλεται αυτή η δυσμενής για όλους
εξέλιξη, ζητώντας λύσεις ΤΩΡΑ!».
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Τέλος σε rebate & clawback ζητούν οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές
– 24ωρη απεργία την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Δελτίο Τύπου
Σε δυναμικές κινητοποιήσεις αποφάσισε να προχωρήσει ο Πανελλήνιος Σύλλογος
Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ, ως μέτρο αντίδρασης στα επαίσχυντα μέτρα επιστροφών
(rebate και claw-back). Η απόφαση πάρθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων
του Π.Σ.Φ. και επικυρώθηκε από το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο, κηρύσσοντας ως πρώτο
μέτρο αντίδρασης την απεργία και τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο
Υγείας την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ.  
Εκείνη την ημέρα όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας θα παραμείνουν κλειστά και παράλληλα
καλούνται σε απεργία και οι φυσικοθεραπευτές του Δημοσίου και του λοιπού ιδιωτικού τομέα. 
Ο ΠΣΦ έχει διαμαρτυρηθεί επανειλημμένα για τα απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα των
claw-back και rebate που έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από
180.000.000 €, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων.
Πρέπει να αναφερθεί ότι το 2013 υπήρξε δραματική μείωση της τιμής αποζημίωσης της
συνεδρίας φυσικοθεραπείας από 20 σε 15 ευρώ.
Σαν να μην έφτανε όμως αυτό,  παράλληλα ανακοινώθηκαν και άλλα επαίσχυντα μέτρα, με τη
θέσπιση κλειστού προϋπολογισμού (ανώτατου ορίου) για κάθε κατηγορία παροχής του
ΕΟΠΥΥ, που την κάθε υπέρβαση του θεσπισμένου ορίου, την πληρώνουν οι
φυσικοθεραπευτές, επιστρέφοντας πίσω το ποσό της “υπέρβασης”.
Με άλλα λόγια όταν αρρωσταίνουν περισσότεροι ασφαλισμένοι και παραπεμφθούν για
φυσικοθεραπεία από του γιατρούς, τότε οι φυσικοθεραπευτές “τιμωρούνται” με οριζόντια
ποσοστιαία επιστροφή των ποσών που εισπράττουν κατά 20%, 30% ή και 40%, επειδή
προσέφεραν περισσότερες υπηρεσίες στους ασφαλισμένους!!!
Δηλαδή εργάζονται με μια συμφωνημένη τιμή συνεδρίας 15 ευρώ και στο τέλος επιστρέφουν
μεγάλη ποσοστιαία αναλογία από αυτά που εισέπραξαν, δουλεύοντας στην ουσία 2,3 ή και 4
μήνες το χρόνο ΔΩΡΕΑΝ και η συνεδρία καταλήγει σε πραγματική αποζημίωση στα 5 ευρώ,
όσο δηλαδή κοστίζει ένας καφές!
Το χειρότερο είναι ότι αυτό το claw-back επιβάλλεται σε υπηρεσίες (φυσικοθεραπεία) και
μάλιστα σε υπηρεσίες που παρέχουν οι φυσικοθεραπευτές μετά από παραπομπή ιατρού,
Από τον Απρίλιο του 2023 άρχισε να εφαρμόζεται από τον ΕΟΠΥΥ, στην παροχή της
φυσικοθεραπείας, ταυτοποίηση της παρουσίας του ασφαλισμένου, με αποστολή εξαψήφιου
κωδικού επιβεβαίωσης στο κινητό του ασφαλισμένου (OTP), ο οποίος παραδίνεται στο
φυσικοθεραπευτή από τον ασφαλισμένο μαζί με το παραπεμπτικό στο οποίο αντιστοιχεί και
άρα δεν μπορεί να αμφισβητηθεί η πραγματοποίησή των φυσικοθεραπειών.
Έτσι, η ΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ φυσικοθεραπείας ανέρχεται στα 108.000.000€ και
υπολείπεται από την ετήσια επιτρεπτή του ΕΟΠΥΥ 30.000.000€.
Γιατί η επιτρεπτή δαπάνη φυσικοθεραπείας έχει προσδιοριστεί από τον ΕΟΠΥΥ στα
77.700.000 € ετησίως, τη στιγμή που – σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία – η υποβληθείσα
δαπάνη το πρώτο εξάμηνο του 2023 είναι 48.867.092,23 € με επιτρεπόμενο όριο τα
39.000.000 €.
Δηλαδή ετησίως περίπου 20.000.000€ παραπάνω, από την οριζόμενη που μαζί με το  rebate,
που υπολογίζεται σε 10.000.000€ ετησίως, το “έλλειμα” που θα αναγκαστούν να επιστρέψουν
οι φυσικοθεραπευτές, φτάνει στα 30.000.000€ ετησίως.
Το ετήσιο “κουστούμι” των 30.000.000 ευρώ που προκύπτει ως “υπέρβαση”,  στο τέλος του
έτους θα επιστραφεί αναγκαστικά στον ΕΟΠΥΥ από τους φυσικοθεραπευτές.
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Το τραγικό είναι ότι οι φυσικοθεραπευτές καταβάλλουν ήδη δόσεις κάθε μήνα για το clawback
του 2018-2019 και σε αυτό το ποσό προστίθεται η εκάστοτε μηνιαία υπέρβαση του clawback,
δηλαδή θα προστεθεί η δόση για την επιστροφή clawback του 2020, του 2021 και του 2022.
Με τον τρόπο αυτό και με δεδομένη την παρακράτηση και του 20% του φόρου, οι
συμβεβλημένοι φυσικοθεραπευτές, στην εκκαθάριση για τη μηνιαία υποβολή, μπορεί να μην
εισπράττουν τίποτε.  
Σημειώνουμε ότι όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας για να αδειοδοτηθούν πρέπει να
διαθέτουν τουλάχιστον 70 τ.μ. και κατά συνέπεια έχουν αυξημένο λειτουργικό κόστος (ενοίκιο
υψηλό, ΔΕΗ, θέρμανση κλπ).
Σε άλλα Κράτη της Ευρώπης, όπως το Βέλγιο, το Κράτος επιδοτεί για το αυξημένο κόστος
ενέργειας τους φυσικοθεραπευτές με 16.200.000 ετησίως. Επίσης το Βέλγιο έχει τον ίδιο
πληθυσμό και η ετήσια δαπάνη για φυσικοθεραπεία είναι δεκαπενταπλάσια (1.120.000.000
ευρώ), με την ετήσια αύξηση της δαπάνης φυσικοθεραπείας (από το 2022 στο 2023) να
ανέρχεται στα 132.000.000 ευρώ!!!
Αυτό συμβαίνει διότι οι έρευνες αποδεικνύουν ότι όταν χρηματοδοτείται η παροχή
φυσικοθεραπείας στα δημόσια συστήματα υγείας, μειώνονται άλλες δαπάνες υγείας.
Αυτό βέβαια για την Ελλάδα είναι ένα καλό ανέκδοτο.
Γιατί στην Ελλάδα, ενώ αυξάνονται συνεχώς οι καλύψεις και διευρύνονται οι παθήσεις για τις
οποίες χορηγείται φυσικοθεραπεία και παράλληλα για κάποιες παθήσεις η δυνατότητα
χορήγησης συνεδριών φυσικοθεραπείας είναι εφ’ όρου ζωής (πολλαπλή σκλήρυνση, κυστική
ίνωση, εγκεφαλικά κλπ), εντούτοις δεν ακολουθείται και η αντίστοιχη αύξηση του κλειστού
προϋπολογισμού για τη φυσικοθεραπεία, κάτι που αποτελεί τον απόλυτο εμπαιγμό από
πλευρά του Υπουργείου Υγείας, καθώς τις άκρως απαραίτητες διευρύνσεις αυτές, θα πρέπει
να τις πληρώσουν οι φυσικοθεραπευτές από την τσέπη τους, μέσω rebate και clawback.  
Και όλα αυτά, παρά το γεγονός ότι ο ΕΟΠΥΥ αναγνωρίζει επίσημα ότι οι υπηρεσίες που
παρέχονται από τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας είναι ποιοτικές και οικονομικότερες από άλλες
δομές υγείας και κατευθύνει τους ασφαλισμένους του προς τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας,
για να επιτύχει εξοικονόμηση πόρων.
Για όλους τους παραπάνω λόγους, ο Π.Σ.Φ. πιστεύει ότι έχει επέλθει πλέον μια ριζική και
ουσιώδης μεταβολή των πραγματικών περιστατικών στα οποία στηρίχτηκαν τα μέρη για την
υπογραφή της συλλογικής σύμβασης εργασίας και ως εκ τούτου προχωράει σε αυτές τις
κινητοποιήσεις, απαιτώντας:
Την αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κάθε έτος.
Την άμεση κατάργηση του Νόμου για το Claw-back και το Rebate, καθώς η χώρα έχει
αποδεσμευτεί από την επιτήρηση των θεσμών
Ο ΠΣΦ θα ενημερώσει τους ασθενείς με ενημερωτικά φυλλάδια, με καταχωρήσεις στις
εφημερίδες, με ραδιοφωνικά μηνύματα και με προβολές στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, για
την δραματικότητα της κατάστασης που βιώνουν οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές και τους λόγους για τους οποίους επιβάλλεται αυτή η δυσμενής για όλους
εξέλιξη, ζητώντας λύσεις ΤΩΡΑ!.
 
Ακολουθήστε το Best-TV στο Google News.
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Απεργούν την Τετάρτη οι φυσικοθεραπευτές της Μαγνησίας
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Σε πανελλαδική απεργία κατέρχονται την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου οι φυσικοθεραπευτές, μεταξύ
αυτών και της Μαγνησίας ζητώντας την αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά
για τη φυσικοθεραπεία με βάση τις πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων. Παράλληλα,
θέτουν και το ζήτημα του rebate & claw back. Οι φυσικοθεραπευτές θα πραγματοποιήσουν
συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο Υγείας την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις
12:00 π.μ..
 
Σε δυναμικές κινητοποιήσεις αποφάσισε να προχωρήσει ο Πανελλήνιος Σύλλογος
Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ, ως μέτρο αντίδρασης στα επαίσχυντα μέτρα επιστροφών
(rebate και claw-back). Η απόφαση πάρθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων
του Π.Σ.Φ. και επικυρώθηκε από το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο, κηρύσσοντας ως πρώτο
μέτρο αντίδρασης την απεργία και τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο
Υγείας την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ.
Εκείνη την ημέρα όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας θα παραμείνουν κλειστά και παράλληλα
καλούνται σε απεργία και οι φυσικοθεραπευτές του Δημοσίου και του λοιπού ιδιωτικού τομέα.
Όπως αναφέρεται σε σχετικό δελτίο Τύπου, εξηγώντας τους λόγους της κινητοποίησης «ο
ΠΣΦ έχει διαμαρτυρηθεί επανειλημμένα για τα απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα των
claw-back και rebate που έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από
180.000.000 €, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων.
Πρέπει να αναφερθεί ότι το 2013 υπήρξε δραματική μείωση της τιμής αποζημίωσης της
συνεδρίας φυσικοθεραπείας από 20 σε 15 ευρώ.
Σαν να μην έφτανε όμως αυτό, παράλληλα ανακοινώθηκαν και άλλα επαίσχυντα μέτρα, με τη
θέσπιση κλειστού προϋπολογισμού (ανώτατου ορίου) για κάθε κατηγορία παροχής του
ΕΟΠΥΥ, που την κάθε υπέρβαση του θεσπισμένου ορίου, την πληρώνουν οι
φυσικοθεραπευτές, επιστρέφοντας πίσω το ποσό της “υπέρβασης”.
 
Με άλλα λόγια όταν αρρωσταίνουν περισσότεροι ασφαλισμένοι και παραπεμφθούν για
φυσικοθεραπεία από του γιατρούς, τότε οι φυσικοθεραπευτές “τιμωρούνται” με οριζόντια
ποσοστιαία επιστροφή των ποσών που εισπράττουν κατά 20%, 30% ή και 40%, επειδή
προσέφεραν περισσότερες υπηρεσίες στους ασφαλισμένους!!!
Δηλαδή εργάζονται με μια συμφωνημένη τιμή συνεδρίας 15 ευρώ και στο τέλος επιστρέφουν
μεγάλη ποσοστιαία αναλογία από αυτά που εισέπραξαν, δουλεύοντας στην ουσία 2,3 ή και 4
μήνες το χρόνο ΔΩΡΕΑΝ και η συνεδρία καταλήγει σε πραγματική αποζημίωση στα 5 ευρώ,
όσο δηλαδή κοστίζει ένας καφές!
Το χειρότερο είναι ότι αυτό το claw-back επιβάλλεται σε υπηρεσίες (φυσικοθεραπεία) και
μάλιστα σε υπηρεσίες που παρέχουν οι φυσικοθεραπευτές μετά από παραπομπή ιατρού,
χωρίς ούτε να ευθύνονται οι ίδιοι για την συνταγογράφηση τους, αλλά και ούτε να μπορούν να
αρνηθούν να τις εκτελέσουν.
Από τον Απρίλιο του 2023 άρχισε να εφαρμόζεται από τον ΕΟΠΥΥ, στην παροχή της
φυσικοθεραπείας, ταυτοποίηση της παρουσίας του ασφαλισμένου, με αποστολή εξαψήφιου
κωδικού επιβεβαίωσης στο κινητό του ασφαλισμένου (OTP), ο οποίος παραδίνεται στο
φυσικοθεραπευτή από τον ασφαλισμένο μαζί με το παραπεμπτικό στο οποίο αντιστοιχεί και
άρα δεν μπορεί να αμφισβητηθεί η πραγματοποίησή των φυσικοθεραπειών.
Έτσι, η ΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ φυσικοθεραπείας ανέρχεται στα 108.000.000€ και
υπολείπεται από την ετήσια επιτρεπτή του ΕΟΠΥΥ 30.000.000€.
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Γιατί η επιτρεπτή δαπάνη φυσικοθεραπείας έχει προσδιοριστεί από τον ΕΟΠΥΥ στα
77.700.000 € ετησίως, τη στιγμή που – σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία – η υποβληθείσα
δαπάνη το πρώτο εξάμηνο του 2023 είναι 48.867.092,23 € με επιτρεπόμενο όριο τα
39.000.000 €.
Δηλαδή ετησίως περίπου 20.000.000€ παραπάνω, από την οριζόμενη που μαζί με το rebate,
που υπολογίζεται σε 10.000.000€ ετησίως, το “έλλειμα” που θα αναγκαστούν να επιστρέψουν
οι φυσικοθεραπευτές, φτάνει στα 30.000.000€ ετησίως.
Το ετήσιο “κουστούμι” των 30.000.000 ευρώ που προκύπτει ως “υπέρβαση”, στο τέλος του
έτους θα επιστραφεί αναγκαστικά στον ΕΟΠΥΥ από τους φυσικοθεραπευτές.
Το τραγικό είναι ότι οι φυσικοθεραπευτές καταβάλλουν ήδη δόσεις κάθε μήνα για το clawback
του 2018-2019 και σε αυτό το ποσό προστίθεται η εκάστοτε μηνιαία υπέρβαση του clawback,
δηλαδή θα προστεθεί η δόση για την επιστροφή clawback του 2020, του 2021 και του 2022.
Με τον τρόπο αυτό και με δεδομένη την παρακράτηση και του 20% του φόρου, οι
συμβεβλημένοι φυσικοθεραπευτές, στην εκκαθάριση για τη μηνιαία υποβολή, μπορεί να μην
εισπράττουν τίποτε.
Σημειώνουμε ότι όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας για να αδειοδοτηθούν πρέπει να
διαθέτουν τουλάχιστον 70 τ.μ. και κατά συνέπεια έχουν αυξημένο λειτουργικό κόστος (ενοίκιο
υψηλό, ΔΕΗ, θέρμανση κλπ).
 
Σε άλλα Κράτη της Ευρώπης, όπως το Βέλγιο, το Κράτος επιδοτεί για το αυξημένο κόστος
ενέργειας τους φυσικοθεραπευτές με 16.200.000 ετησίως. Επίσης το Βέλγιο έχει τον ίδιο
πληθυσμό και η ετήσια δαπάνη για φυσικοθεραπεία είναι δεκαπενταπλάσια (1.120.000.000
ευρώ), με την ετήσια αύξηση της δαπάνης φυσικοθεραπείας (από το 2022 στο 2023) να
ανέρχεται στα 132.000.000 ευρώ!!!
Αυτό συμβαίνει διότι οι έρευνες αποδεικνύουν ότι όταν χρηματοδοτείται η παροχή
φυσικοθεραπείας στα δημόσια συστήματα υγείας, μειώνονται άλλες δαπάνες υγείας.
Αυτό βέβαια για την Ελλάδα είναι ένα καλό ανέκδοτο.
Γιατί στην Ελλάδα, ενώ αυξάνονται συνεχώς οι καλύψεις και διευρύνονται οι παθήσεις για τις
οποίες χορηγείται φυσικοθεραπεία και παράλληλα για κάποιες παθήσεις η δυνατότητα
χορήγησης συνεδριών φυσικοθεραπείας είναι εφ’ όρου ζωής (πολλαπλή σκλήρυνση, κυστική
ίνωση, εγκεφαλικά κλπ), εντούτοις δεν ακολουθείται και η αντίστοιχη αύξηση του κλειστού
προϋπολογισμού για τη φυσικοθεραπεία, κάτι που αποτελεί τον απόλυτο εμπαιγμό από
πλευρά του Υπουργείου Υγείας, καθώς τις άκρως απαραίτητες διευρύνσεις αυτές, θα πρέπει
να τις πληρώσουν οι φυσικοθεραπευτές από την τσέπη τους, μέσω rebate και clawback.
Και όλα αυτά, παρά το γεγονός ότι ο ΕΟΠΥΥ αναγνωρίζει επίσημα ότι οι υπηρεσίες που
παρέχονται από τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας είναι ποιοτικές και οικονομικότερες από άλλες
δομές υγείας και κατευθύνει τους ασφαλισμένους του προς τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας,
για να επιτύχει εξοικονόμηση πόρων.
Για όλους τους παραπάνω λόγους, ο Π.Σ.Φ. πιστεύει ότι έχει επέλθει πλέον μια ριζική και
ουσιώδης μεταβολή των πραγματικών περιστατικών στα οποία στηρίχτηκαν τα μέρη για την
υπογραφή της συλλογικής σύμβασης εργασίας και ως εκ τούτου προχωράει σε αυτές τις
κινητοποιήσεις, απαιτώντας:
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Σε απεργία οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Σε δυναμικές κινητοποιήσεις αποφάσισε να προχωρήσει ο Πανελλήνιος Σύλλογος
Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ, ως μέτρο αντίδρασης στα επαίσχυντα μέτρα επιστροφών
(rebate και claw-back). Η απόφαση πάρθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων
του Π.Σ.Φ. και επικυρώθηκε από το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο,
κηρύσσοντας ως πρώτο μέτρο αντίδρασης την απεργία και τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω
από το Υπουργείο Υγείας την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ.
Εκείνη την ημέρα όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας θα παραμείνουν κλειστά και παράλληλα
καλούνται σε απεργία και οι φυσικοθεραπευτές του Δημοσίου και του λοιπού ιδιωτικού τομέα.
Ο ΠΣΦ έχει διαμαρτυρηθεί επανειλημμένα για τα απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα των
claw-back και rebate που έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από
180.000.000 €, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων.
Πρέπει να αναφερθεί ότι το 2013 υπήρξε δραματική μείωση της τιμής αποζημίωσης της
συνεδρίας φυσικοθεραπείας από 20 σε 15 ευρώ.
Σαν να μην έφτανε όμως αυτό, παράλληλα ανακοινώθηκαν και άλλα επαίσχυντα μέτρα, με τη
θέσπιση κλειστού προϋπολογισμού (ανώτατου ορίου) για κάθε κατηγορία παροχής του
ΕΟΠΥΥ, που την κάθε υπέρβαση του θεσπισμένου ορίου, την πληρώνουν οι
φυσικοθεραπευτές, επιστρέφοντας πίσω το ποσό της “υπέρβασης”.
Με άλλα λόγια όταν αρρωσταίνουν περισσότεροι ασφαλισμένοι και παραπεμφθούν για
φυσικοθεραπεία από του γιατρούς, τότε οι φυσικοθεραπευτές “τιμωρούνται” με οριζόντια
ποσοστιαία επιστροφή των ποσών που εισπράττουν κατά 20%, 30% ή και 40%, επειδή
προσέφεραν περισσότερες υπηρεσίες στους ασφαλισμένους!!!
Δηλαδή εργάζονται με μια συμφωνημένη τιμή συνεδρίας 15 ευρώ και στο τέλος επιστρέφουν
μεγάλη ποσοστιαία αναλογία από αυτά που εισέπραξαν, δουλεύοντας στην ουσία 2,3 ή και 4
μήνες το χρόνο ΔΩΡΕΑΝ και η συνεδρία καταλήγει σε πραγματική αποζημίωση στα 5 ευρώ,
όσο δηλαδή κοστίζει ένας καφές!
Το χειρότερο είναι ότι αυτό το claw-back επιβάλλεται σε υπηρεσίες (φυσικοθεραπεία) και
μάλιστα σε υπηρεσίες που παρέχουν οι φυσικοθεραπευτές μετά από παραπομπή ιατρού,
χωρίς ούτε να ευθύνονται οι ίδιοι για την συνταγογράφηση τους, αλλά και ούτε να μπορούν να
αρνηθούν να τις εκτελέσουν.
Από τον Απρίλιο του 2023 άρχισε να εφαρμόζεται από τον ΕΟΠΥΥ, στην παροχή της
φυσικοθεραπείας, ταυτοποίηση της παρουσίας του ασφαλισμένου, με αποστολή εξαψήφιου
κωδικού επιβεβαίωσης στο κινητό του ασφαλισμένου (OTP), ο οποίος παραδίνεται στο
φυσικοθεραπευτή από τον ασφαλισμένο μαζί με το παραπεμπτικό στο οποίο αντιστοιχεί και
άρα δεν μπορεί να αμφισβητηθεί η πραγματοποίησή των
φυσικοθεραπειών.
Έτσι, η ΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ φυσικοθεραπείας ανέρχεται στα 108.000.000€ και
υπολείπεται από την ετήσια επιτρεπτή του ΕΟΠΥΥ 30.000.000€.
Γιατί η επιτρεπτή δαπάνη φυσικοθεραπείας έχει προσδιοριστεί από τον ΕΟΠΥΥ στα
77.700.000 € ετησίως, τη στιγμή που – σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία – η υποβληθείσα
δαπάνη το πρώτο εξάμηνο του 2023 είναι 48.867.092,23 € με επιτρεπόμενο όριο τα
39.000.000 €.
Δηλαδή ετησίως περίπου 20.000.000€ παραπάνω, από την οριζόμενη που μαζί με το rebate,
που υπολογίζεται σε 10.000.000€ ετησίως, το “έλλειμα” που θα αναγκαστούν να επιστρέψουν
οι φυσικοθεραπευτές, φτάνει στα 30.000.000€ ετησίως.
Το ετήσιο “κουστούμι” των 30.000.000 ευρώ που προκύπτει ως “υπέρβαση”, στο τέλος του
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έτους θα επιστραφεί αναγκαστικά στον ΕΟΠΥΥ από τους φυσικοθεραπευτές.
Το τραγικό είναι ότι οι φυσικοθεραπευτές καταβάλλουν ήδη δόσεις κάθε μήνα για το clawback
του 2018-2019 και σε αυτό το ποσό προστίθεται η εκάστοτε μηνιαία υπέρβαση του clawback,
δηλαδή θα προστεθεί η δόση για την επιστροφή clawback του 2020, του 2021 και του 2022.
Με τον τρόπο αυτό και με δεδομένη την παρακράτηση και του 20% του φόρου, οι
συμβεβλημένοιφυσικοθεραπευτές, στην εκκαθάριση για τη μηνιαία υποβολή, μπορεί να μην
εισπράττουν τίποτε. Σημειώνουμε ότι όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας για να
αδειοδοτηθούν πρέπει να διαθέτουν τουλάχιστον 70 τ.μ. και κατά συνέπεια έχουν αυξημένο
λειτουργικό κόστος (ενοίκιο υψηλό, ΔΕΗ, θέρμανση κλπ).
Σε άλλα Κράτη της Ευρώπης, όπως το Βέλγιο, το Κράτος επιδοτεί για το αυξημένο κόστος
ενέργειας τους φυσικοθεραπευτές με 16.200.000 ετησίως. Επίσης το Βέλγιο έχει τον ίδιο
πληθυσμό και η ετήσια δαπάνη για φυσικοθεραπεία είναι δεκαπενταπλάσια (1.120.000.000
ευρώ), με την ετήσια αύξηση της δαπάνης φυσικοθεραπείας (από το 2022 στο 2023) να
ανέρχεται στα 132.000.000 ευρώ!!!
Αυτό συμβαίνει διότι οι έρευνες αποδεικνύουν ότι όταν χρηματοδοτείται η παροχή
φυσικοθεραπείας στα δημόσια συστήματα υγείας, μειώνονται άλλες δαπάνες υγείας.
Αυτό βέβαια για την Ελλάδα είναι ένα καλό ανέκδοτο.
Γιατί στην Ελλάδα, ενώ αυξάνονται συνεχώς οι καλύψεις και διευρύνονται οι παθήσεις για τις
οποίες χορηγείται φυσικοθεραπεία και παράλληλα για κάποιες παθήσεις η δυνατότητα
χορήγησης συνεδριών φυσικοθεραπείας είναι εφ’ όρου ζωής (πολλαπλή σκλήρυνση, κυστική
ίνωση, εγκεφαλικά κλπ), εντούτοις δεν ακολουθείται και η αντίστοιχη αύξηση του κλειστού
προϋπολογισμού για τη φυσικοθεραπεία, κάτι που αποτελεί τον απόλυτο εμπαιγμό από
πλευρά του Υπουργείου Υγείας, καθώς τις άκρως απαραίτητες διευρύνσεις αυτές, θα πρέπει
να τις πληρώσουν οι φυσικοθεραπευτές από την τσέπη τους, μέσω rebate και clawback.
Και όλα αυτά, παρά το γεγονός ότι ο ΕΟΠΥΥ αναγνωρίζει επίσημα ότι οι υπηρεσίες που
παρέχονται από τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας είναι ποιοτικές και οικονομικότερες από άλλες
δομές υγείας και κατευθύνει τους ασφαλισμένους του προς τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας,
για να επιτύχει εξοικονόμηση πόρων.
Για όλους τους παραπάνω λόγους, ο Π.Σ.Φ. πιστεύει ότι έχει επέλθει πλέον μια ριζική και
ουσιώδης μεταβολή των πραγματικών περιστατικών στα οποία στηρίχτηκαν τα μέρη για την
υπογραφή της συλλογικής σύμβασης εργασίας και ως εκ τούτου προχωράει σε αυτές τις
κινητοποιήσεις, απαιτώντας:
• Την αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κάθε έτος.
• Την άμεση κατάργηση του Νόμου για το Claw-back και το Rebate, καθώς η χώρα έχει
αποδεσμευτεί από την επιτήρηση των θεσμών. Ο ΠΣΦ θα ενημερώσει τους ασθενείς με
ενημερωτικά φυλλάδια, με καταχωρήσεις στις
εφημερίδες, με ραδιοφωνικά μηνύματα και με προβολές στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, για
την δραματικότητα της κατάστασης που βιώνουν οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές και τους λόγους για τους οποίους επιβάλλεται αυτή η δυσμενής για όλους
εξέλιξη, ζητώντας λύσεις ΤΩΡΑ!.
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Οι φυσικοθεραπευτές του ΕΟΠΥΥ δεν αντέχουν άλλο
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Απεργία την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου Επιτέλους τέλος στα επαίσχυντα μέτρα επιστροφών
rebate & clawback
Σε απεργία οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου
Άμεση αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία, με βάση
τις πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων
Συγκέντρωση διαμαρτυρίας του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών έξω από το
Υπουργείο Υγείας την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ.
Σε δυναμικές κινητοποιήσεις αποφάσισε να προχωρήσει ο Πανελλήνιος Σύλλογος
Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ, ως μέτρο αντίδρασης στα επαίσχυντα μέτρα επιστροφών
(rebate και claw-back). Η απόφαση πάρθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων
του Π.Σ.Φ. και επικυρώθηκε από το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο, κηρύσσοντας ως πρώτο
μέτρο αντίδρασης την απεργία και τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο
Υγείας την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ.
Εκείνη την ημέρα όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας θα παραμείνουν κλειστά και παράλληλα
καλούνται σε απεργία και οι φυσικοθεραπευτές του Δημοσίου και του λοιπού ιδιωτικού τομέα.
Ο ΠΣΦ έχει διαμαρτυρηθεί επανειλημμένα για τα απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα των
claw-back και rebate που έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από
180.000.000 €, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων.
Πρέπει να αναφερθεί ότι το 2013 υπήρξε δραματική μείωση της τιμής αποζημίωσης της
συνεδρίας φυσικοθεραπείας από 20 σε 15 ευρώ.
Σαν να μην έφτανε όμως αυτό, παράλληλα ανακοινώθηκαν και άλλα επαίσχυντα μέτρα, με τη
θέσπιση κλειστού προϋπολογισμού (ανώτατου ορίου) για κάθε κατηγορία παροχής του
ΕΟΠΥΥ, που την κάθε υπέρβαση του θεσπισμένου ορίου, την πληρώνουν οι
φυσικοθεραπευτές, επιστρέφοντας πίσω το ποσό της “υπέρβασης”.
Με άλλα λόγια όταν αρρωσταίνουν περισσότεροι ασφαλισμένοι και παραπεμφθούν για
φυσικοθεραπεία από του γιατρούς, τότε οι φυσικοθεραπευτές “τιμωρούνται” με οριζόντια
ποσοστιαία επιστροφή των ποσών που εισπράττουν κατά 20%, 30% ή και 40%, επειδή
προσέφεραν περισσότερες υπηρεσίες στους ασφαλισμένους!!!
Δηλαδή εργάζονται με μια συμφωνημένη τιμή συνεδρίας 15 ευρώ και στο τέλος επιστρέφουν
μεγάλη ποσοστιαία αναλογία από αυτά που εισέπραξαν, δουλεύοντας στην ουσία 2,3 ή και 4
μήνες το χρόνο ΔΩΡΕΑΝ και η συνεδρία καταλήγει σε πραγματική αποζημίωση στα 5 ευρώ,
όσο δηλαδή κοστίζει ένας καφές!
Το χειρότερο είναι ότι αυτό το claw-back επιβάλλεται σε υπηρεσίες (φυσικοθεραπεία) και
μάλιστα σε υπηρεσίες που παρέχουν οι φυσικοθεραπευτές μετά από παραπομπή ιατρού,
χωρίς ούτε να ευθύνονται οι ίδιοι για την συνταγογράφηση τους, αλλά και ούτε να μπορούν να
αρνηθούν να τις εκτελέσουν.
Από τον Απρίλιο του 2023 άρχισε να εφαρμόζεται από τον ΕΟΠΥΥ, στην παροχή της
φυσικοθεραπείας, ταυτοποίηση της παρουσίας του ασφαλισμένου, με αποστολή εξαψήφιου
κωδικού επιβεβαίωσης στο κινητό του ασφαλισμένου (OTP), ο οποίος παραδίνεται στο
φυσικοθεραπευτή από τον ασφαλισμένο μαζί με το παραπεμπτικό στο οποίο αντιστοιχεί και
άρα δεν μπορεί να αμφισβητηθεί η πραγματοποίησή των φυσικοθεραπειών.
Έτσι, η ΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ φυσικοθεραπείας ανέρχεται στα 108.000.000€ και
υπολείπεται από την ετήσια επιτρεπτή του ΕΟΠΥΥ 30.000.000€.
Γιατί η επιτρεπτή δαπάνη φυσικοθεραπείας έχει προσδιοριστεί από τον ΕΟΠΥΥ στα
77.700.000 € ετησίως, τη στιγμή που – σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία – η υποβληθείσα
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δαπάνη το πρώτο εξάμηνο του 2023 είναι 48.867.092,23 € με επιτρεπόμενο όριο τα
39.000.000 €.
Δηλαδή ετησίως περίπου 20.000.000€ παραπάνω, από την οριζόμενη που μαζί με το rebate,
που υπολογίζεται σε 10.000.000€ ετησίως, το “έλλειμα” που θα αναγκαστούν να επιστρέψουν
οι φυσικοθεραπευτές, φτάνει στα 30.000.000€ ετησίως.
Το ετήσιο “κουστούμι” των 30.000.000 ευρώ που προκύπτει ως “υπέρβαση”, στο τέλος του
έτους θα επιστραφεί αναγκαστικά στον ΕΟΠΥΥ από τους φυσικοθεραπευτές. Το τραγικό είναι
ότι οι φυσικοθεραπευτές καταβάλλουν ήδη δόσεις κάθε μήνα για το clawback του 2018-2019
και σε αυτό το ποσό προστίθεται η εκάστοτε μηνιαία υπέρβαση του clawback, δηλαδή θα
προστεθεί η δόση για την επιστροφή clawback του 2020, του 2021 και του 2022.
Με τον τρόπο αυτό και με δεδομένη την παρακράτηση και του 20% του φόρου, οι
συμβεβλημένοι φυσικοθεραπευτές, στην εκκαθάριση για τη μηνιαία υποβολή, μπορεί να μην
εισπράττουν τίποτε.
Σημειώνουμε ότι όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας για να αδειοδοτηθούν πρέπει να
διαθέτουν τουλάχιστον 70 τ.μ. και κατά συνέπεια έχουν αυξημένο λειτουργικό κόστος (ενοίκιο
υψηλό, ΔΕΗ, θέρμανση κλπ).
Σε άλλα Κράτη της Ευρώπης, όπως το Βέλγιο, το Κράτος επιδοτεί για το αυξημένο κόστος
ενέργειας τους φυσικοθεραπευτές με 16.200.000 ετησίως. Επίσης το Βέλγιο έχει τον ίδιο
πληθυσμό και η ετήσια δαπάνη για φυσικοθεραπεία είναι δεκαπενταπλάσια (1.120.000.000
ευρώ), με την ετήσια αύξηση της δαπάνης φυσικοθεραπείας (από το 2022 στο 2023) να
ανέρχεται στα 132.000.000 ευρώ!!!
Αυτό συμβαίνει διότι οι έρευνες αποδεικνύουν ότι όταν χρηματοδοτείται η παροχή
φυσικοθεραπείας στα δημόσια συστήματα υγείας, μειώνονται άλλες δαπάνες υγείας. Αυτό
βέβαια για την Ελλάδα είναι ένα καλό ανέκδοτο. Γιατί στην Ελλάδα, ενώ αυξάνονται συνεχώς οι
καλύψεις και διευρύνονται οι παθήσεις για τις οποίες χορηγείται φυσικοθεραπεία και
παράλληλα για κάποιες παθήσεις η δυνατότητα
χορήγησης συνεδριών φυσικοθεραπείας είναι εφ’ όρου ζωής (πολλαπλή σκλήρυνση, κυστική
ίνωση, εγκεφαλικά κλπ), εντούτοις δεν ακολουθείται και η αντίστοιχη αύξηση του κλειστού
προϋπολογισμού για τη φυσικοθεραπεία, κάτι που αποτελεί τον απόλυτο εμπαιγμό από
πλευρά του Υπουργείου Υγείας, καθώς τις άκρως απαραίτητες διευρύνσεις αυτές, θα πρέπει
να τις πληρώσουν οι φυσικοθεραπευτές από την τσέπη τους, μέσω rebate και clawback.
Και όλα αυτά, παρά το γεγονός ότι ο ΕΟΠΥΥ αναγνωρίζει επίσημα ότι οι υπηρεσίες που
παρέχονται από τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας είναι ποιοτικές και οικονομικότερες από άλλες
δομές υγείας και κατευθύνει τους ασφαλισμένους του προς τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας,
για να επιτύχει εξοικονόμηση πόρων.
Για όλους τους παραπάνω λόγους, ο Π.Σ.Φ. πιστεύει ότι έχει επέλθει πλέον μια ριζική και
ουσιώδης μεταβολή των πραγματικών περιστατικών στα οποία στηρίχτηκαν τα μέρη για την
υπογραφή της συλλογικής σύμβασης εργασίας και ως εκ τούτου προχωράει σε αυτές τις
κινητοποιήσεις, απαιτώντας:
• Την αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κάθε έτος.
• Την άμεση κατάργηση του Νόμου για το Claw-back και το Rebate, καθώς η χώρα έχει
αποδεσμευτεί από την επιτήρηση των θεσμών
Ο ΠΣΦ θα ενημερώσει τους ασθενείς με ενημερωτικά φυλλάδια, με καταχωρήσεις στις
εφημερίδες, με ραδιοφωνικά μηνύματα και με προβολές στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, για
την δραματικότητα της κατάστασης που βιώνουν οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές και τους λόγους για τους οποίους επιβάλλεται αυτή η δυσμενής για όλους
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Σε απεργία οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές την Τετάρτη 25
Οκτωβρίου
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Επιτέλους τέλος στα επαίσχυντα μέτρα επιστροφών rebate & clawback
Σε απεργία οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου
Άμεση αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία, με βάση
τις πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων
 
Συγκέντρωση διαμαρτυρίας του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών έξω από το
Υπουργείο Υγείας την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ.
Σε δυναμικές κινητοποιήσεις αποφάσισε να προχωρήσει ο Πανελλήνιος Σύλλογος
Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ, ως μέτρο αντίδρασης στα επαίσχυντα μέτρα επιστροφών
(rebate και claw-back). Η απόφαση πάρθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων
του Π.Σ.Φ. και επικυρώθηκε από το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο, κηρύσσοντας ως πρώτο
μέτρο αντίδρασης την απεργία και τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο
Υγείας την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ.
Εκείνη την ημέρα όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας θα παραμείνουν κλειστά και παράλληλα
καλούνται σε απεργία και οι φυσικοθεραπευτές του Δημοσίου και του λοιπού ιδιωτικού τομέα.
Ο ΠΣΦ έχει διαμαρτυρηθεί επανειλημμένα για τα απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα των
claw-back και rebate που έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από
180.000.000 €, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων.
Πρέπει να αναφερθεί ότι το 2013 υπήρξε δραματική μείωση της τιμής αποζημίωσης της
συνεδρίας φυσικοθεραπείας από 20 σε 15 ευρώ.
Σαν να μην έφτανε όμως αυτό, παράλληλα ανακοινώθηκαν και άλλα επαίσχυντα μέτρα, με τη
θέσπιση κλειστού προϋπολογισμού (ανώτατου ορίου) για κάθε κατηγορία παροχής του
ΕΟΠΥΥ, που την κάθε υπέρβαση του θεσπισμένου ορίου, την πληρώνουν οι
φυσικοθεραπευτές, επιστρέφοντας πίσω το ποσό της “υπέρβασης”.
Με άλλα λόγια όταν αρρωσταίνουν περισσότεροι ασφαλισμένοι και παραπεμφθούν για
φυσικοθεραπεία από του γιατρούς, τότε οι φυσικοθεραπευτές “τιμωρούνται” με οριζόντια
ποσοστιαία επιστροφή των ποσών που εισπράττουν κατά 20%, 30% ή και 40%, επειδή
προσέφεραν περισσότερες υπηρεσίες στους ασφαλισμένους!!!
Δηλαδή εργάζονται με μια συμφωνημένη τιμή συνεδρίας 15 ευρώ και στο τέλος επιστρέφουν
μεγάλη ποσοστιαία αναλογία από αυτά που εισέπραξαν, δουλεύοντας στην ουσία 2,3 ή και 4
μήνες το χρόνο ΔΩΡΕΑΝ και η συνεδρία καταλήγει σε πραγματική αποζημίωση στα 5 ευρώ,
όσο δηλαδή κοστίζει ένας καφές!
Το χειρότερο είναι ότι αυτό το claw-back επιβάλλεται σε υπηρεσίες (φυσικοθεραπεία) και
μάλιστα σε υπηρεσίες που παρέχουν οι φυσικοθεραπευτές μετά από παραπομπή ιατρού,
χωρίς ούτε να ευθύνονται οι ίδιοι για την συνταγογράφηση τους, αλλά και ούτε να μπορούν να
αρνηθούν να τις εκτελέσουν.
Από τον Απρίλιο του 2023 άρχισε να εφαρμόζεται από τον ΕΟΠΥΥ, στην παροχή της
φυσικοθεραπείας, ταυτοποίηση της παρουσίας του ασφαλισμένου, με αποστολή εξαψήφιου
κωδικού επιβεβαίωσης στο κινητό του ασφαλισμένου (OTP), ο οποίος παραδίνεται στο
φυσικοθεραπευτή από τον ασφαλισμένο μαζί με το παραπεμπτικό στο οποίο αντιστοιχεί και
άρα δεν μπορεί να αμφισβητηθεί η πραγματοποίησή των φυσικοθεραπειών.
Έτσι, η ΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ φυσικοθεραπείας ανέρχεται στα 108.000.000€ και
υπολείπεται από την ετήσια επιτρεπτή του ΕΟΠΥΥ 30.000.000€.
Γιατί η επιτρεπτή δαπάνη φυσικοθεραπείας έχει προσδιοριστεί από τον ΕΟΠΥΥ
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στα 77.700.000 € ετησίως, τη στιγμή που – σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία - η υποβληθείσα
δαπάνη το πρώτο εξάμηνο του 2023 είναι 48.867.092,23 € με επιτρεπόμενο όριο τα
39.000.000 €.
Δηλαδή ετησίως περίπου 20.000.000€ παραπάνω, από την οριζόμενη που μαζί με το rebate,
που υπολογίζεται σε 10.000.000€ ετησίως, το “έλλειμα” που θα αναγκαστούν να επιστρέψουν
οι φυσικοθεραπευτές, φτάνει στα 30.000.000€ ετησίως.
Το ετήσιο “κουστούμι” των 30.000.000 ευρώ που προκύπτει ως “υπέρβαση”, στο τέλος του
έτους θα επιστραφεί αναγκαστικά στον ΕΟΠΥΥ από τους φυσικοθεραπευτές.
Το τραγικό είναι ότι οι φυσικοθεραπευτές καταβάλλουν ήδη δόσεις κάθε μήνα για το clawback
του 2018-2019 και σε αυτό το ποσό προστίθεται η εκάστοτε μηνιαία υπέρβαση του clawback,
δηλαδή θα προστεθεί η δόση για την επιστροφή clawback του 2020, του 2021 και του 2022.
Με τον τρόπο αυτό και με δεδομένη την παρακράτηση και του 20% του φόρου, οι
συμβεβλημένοι φυσικοθεραπευτές, στην εκκαθάριση για τη μηνιαία υποβολή, μπορεί να μην
εισπράττουν τίποτε.
Σημειώνουμε ότι όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας για να αδειοδοτηθούν πρέπει να
διαθέτουν τουλάχιστον 70 τ.μ. και κατά συνέπεια έχουν αυξημένο λειτουργικό κόστος (ενοίκιο
υψηλό, ΔΕΗ, θέρμανση κλπ).
Σε άλλα Κράτη της Ευρώπης, όπως το Βέλγιο, το Κράτος επιδοτεί για το αυξημένο κόστος
ενέργειας τους φυσικοθεραπευτές με 16.200.000 ετησίως. Επίσης το Βέλγιο έχει τον ίδιο
πληθυσμό και η ετήσια δαπάνη για φυσικοθεραπεία είναι δεκαπενταπλάσια (1.120.000.000
ευρώ), με την ετήσια αύξηση της δαπάνης φυσικοθεραπείας (από το 2022 στο 2023) να
ανέρχεται στα 132.000.000 ευρώ!!!
Αυτό συμβαίνει διότι οι έρευνες αποδεικνύουν ότι όταν χρηματοδοτείται η παροχή
φυσικοθεραπείας στα δημόσια συστήματα υγείας, μειώνονται άλλες δαπάνες υγείας.
Αυτό βέβαια για την Ελλάδα είναι ένα καλό ανέκδοτο.
Γιατί στην Ελλάδα, ενώ αυξάνονται συνεχώς οι καλύψεις και διευρύνονται οι παθήσεις για τις
οποίες χορηγείται φυσικοθεραπεία και παράλληλα για κάποιες παθήσεις η
δυνατότηταχορήγησης συνεδριών φυσικοθεραπείας είναι εφ’ όρου ζωής (πολλαπλή
σκλήρυνση, κυστική ίνωση, εγκεφαλικά κλπ), εντούτοις δεν ακολουθείται και η αντίστοιχη
αύξηση του κλειστού προϋπολογισμού για τη φυσικοθεραπεία, κάτι που αποτελεί τον απόλυτο
εμπαιγμό από πλευρά του Υπουργείου Υγείας, καθώς τις άκρως απαραίτητες
διευρύνσειςαυτές, θα πρέπει να τις πληρώσουν οι φυσικοθεραπευτές από την τσέπη τους,
μέσω rebate και clawback.
Και όλα αυτά, παρά το γεγονός ότι ο ΕΟΠΥΥ αναγνωρίζει επίσημα ότι οι υπηρεσίες που
παρέχονται από τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας είναι ποιοτικές και οικονομικότερες απόάλλες
δομές υγείας και κατευθύνει τους ασφαλισμένους του προς τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας,
για να επιτύχει εξοικονόμηση πόρων.
Για όλους τους παραπάνω λόγους, ο Π.Σ.Φ. πιστεύει ότι έχει επέλθει πλέον μια ριζική και
ουσιώδης μεταβολή των πραγματικών περιστατικών στα οποία στηρίχτηκαν τα μέρη για την
υπογραφή της συλλογικής σύμβασης εργασίας και ως εκ τούτου προχωράει σε αυτές τις
κινητοποιήσεις, απαιτώντας:
• Την αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη
φυσικοθεραπεία, με βάση τις πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως
προκύπτουν κάθε έτος.
• Την άμεση κατάργηση του Νόμου για το Claw-back και το Rebate, καθώς η χώρα
έχει αποδεσμευτεί από την επιτήρηση των θεσμών
Ο ΠΣΦ θα ενημερώσει τους ασθενείς με ενημερωτικά φυλλάδια, με καταχωρήσεις στις
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εφημερίδες, με ραδιοφωνικά μηνύματα και με προβολές στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, για
την δραματικότητα της κατάστασης που βιώνουν οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ 
φυσικοθεραπευτές και τους λόγους για τους οποίους επιβάλλεται αυτή η δυσμενής για όλους
εξέλιξη, ζητώντας λύσεις ΤΩΡΑ!.
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Σε απεργία οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές την Τετάρτη 25
Οκτωβρίου
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Επιτέλους τέλος στα επαίσχυντα μέτρα επιστροφών rebate & clawback
Σε απεργία οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου
Άμεση αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία, με βάση
τις πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων
Συγκέντρωση διαμαρτυρίας του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών έξω από το
Υπουργείο Υγείας την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ.
Σε δυναμικές κινητοποιήσεις αποφάσισε να προχωρήσει ο Πανελλήνιος Σύλλογος
Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ, ως μέτρο αντίδρασης στα επαίσχυντα μέτρα επιστροφών
(rebate και claw-back). Η απόφαση πάρθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων
του Π.Σ.Φ. και επικυρώθηκε από το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο, κηρύσσοντας ως πρώτο
μέτρο αντίδρασης την απεργία και τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο
Υγείας την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ.
Εκείνη την ημέρα όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας θα παραμείνουν κλειστά και παράλληλα
καλούνται σε απεργία και οι φυσικοθεραπευτές του Δημοσίου και του λοιπού ιδιωτικού τομέα.
Ο ΠΣΦ έχει διαμαρτυρηθεί επανειλημμένα για τα απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα των
claw-back και rebate που έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από
180.000.000 €, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων.
Πρέπει να αναφερθεί ότι το 2013 υπήρξε δραματική μείωση της τιμής αποζημίωσης της
συνεδρίας φυσικοθεραπείας από 20 σε 15 ευρώ.
Σαν να μην έφτανε όμως αυτό, παράλληλα ανακοινώθηκαν και άλλα επαίσχυντα μέτρα, με τη
θέσπιση κλειστού προϋπολογισμού (ανώτατου ορίου) για κάθε κατηγορία παροχής του
ΕΟΠΥΥ, που την κάθε υπέρβαση του θεσπισμένου ορίου, την πληρώνουν οι
φυσικοθεραπευτές, επιστρέφοντας πίσω το ποσό της “υπέρβασης”.
Με άλλα λόγια όταν αρρωσταίνουν περισσότεροι ασφαλισμένοι και παραπεμφθούν για
φυσικοθεραπεία από του γιατρούς, τότε οι φυσικοθεραπευτές “τιμωρούνται” με οριζόντια
ποσοστιαία επιστροφή των ποσών που εισπράττουν κατά 20%, 30% ή και 40%, επειδή
προσέφεραν περισσότερες υπηρεσίες στους ασφαλισμένους!!!
Δηλαδή εργάζονται με μια συμφωνημένη τιμή συνεδρίας 15 ευρώ και στο τέλος επιστρέφουν
μεγάλη ποσοστιαία αναλογία από αυτά που εισέπραξαν, δουλεύοντας στην ουσία 2,3 ή και 4
μήνες το χρόνο ΔΩΡΕΑΝ και η συνεδρία καταλήγει σε πραγματική αποζημίωση στα 5 ευρώ,
όσο δηλαδή κοστίζει ένας καφές!
Το χειρότερο είναι ότι αυτό το claw-back επιβάλλεται σε υπηρεσίες (φυσικοθεραπεία) και
μάλιστα σε υπηρεσίες που παρέχουν οι φυσικοθεραπευτές μετά από παραπομπή ιατρού,
χωρίς ούτε να ευθύνονται οι ίδιοι για την συνταγογράφηση τους, αλλά και ούτε να μπορούν να
αρνηθούν να τις εκτελέσουν.
Από τον Απρίλιο του 2023 άρχισε να εφαρμόζεται από τον ΕΟΠΥΥ, στην παροχή της
φυσικοθεραπείας, ταυτοποίηση της παρουσίας του ασφαλισμένου, με αποστολή εξαψήφιου
κωδικού επιβεβαίωσης στο κινητό του ασφαλισμένου (OTP), ο οποίος παραδίνεται στο
φυσικοθεραπευτή από τον ασφαλισμένο μαζί με το παραπεμπτικό στο οποίο αντιστοιχεί και
άρα δεν μπορεί να αμφισβητηθεί η πραγματοποίησή των φυσικοθεραπειών.
Έτσι, η ΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ φυσικοθεραπείας ανέρχεται στα 108.000.000€ και
υπολείπεται από την ετήσια επιτρεπτή του ΕΟΠΥΥ 30.000.000€.
Γιατί η επιτρεπτή δαπάνη φυσικοθεραπείας έχει προσδιοριστεί από τον ΕΟΠΥΥ στα
77.700.000 € ετησίως, τη στιγμή που – σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία – η υποβληθείσα
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δαπάνη το πρώτο εξάμηνο του 2023 είναι 48.867.092,23 € με επιτρεπόμενο όριο τα
39.000.000 €.
Δηλαδή ετησίως περίπου 20.000.000€ παραπάνω, από την οριζόμενη που μαζί με το rebate,
που υπολογίζεται σε 10.000.000€ ετησίως, το “έλλειμα” που θα αναγκαστούν να επιστρέψουν
οι φυσικοθεραπευτές, φτάνει στα 30.000.000€ ετησίως.
Το ετήσιο “κουστούμι” των 30.000.000 ευρώ που προκύπτει ως “υπέρβαση”, στο τέλος του
έτους θα επιστραφεί αναγκαστικά στον ΕΟΠΥΥ από τους φυσικοθεραπευτές.
Το τραγικό είναι ότι οι φυσικοθεραπευτές καταβάλλουν ήδη δόσεις κάθε μήνα για το clawback
του 2018-2019 και σε αυτό το ποσό προστίθεται η εκάστοτε μηνιαία υπέρβαση του clawback,
δηλαδή θα προστεθεί η δόση για την επιστροφή clawback του 2020, του 2021 και του 2022.
Με τον τρόπο αυτό και με δεδομένη την παρακράτηση και του 20% του φόρου, οι
συμβεβλημένοι φυσικοθεραπευτές, στην εκκαθάριση για τη μηνιαία υποβολή, μπορεί να μην
εισπράττουν τίποτε.
Σημειώνουμε ότι όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας για να αδειοδοτηθούν πρέπει να
διαθέτουν τουλάχιστον 70 τ.μ. και κατά συνέπεια έχουν αυξημένο λειτουργικό κόστος (ενοίκιο
υψηλό, ΔΕΗ, θέρμανση κλπ).
Σε άλλα Κράτη της Ευρώπης, όπως το Βέλγιο, το Κράτος επιδοτεί για το αυξημένο κόστος
ενέργειας τους φυσικοθεραπευτές με 16.200.000 ετησίως. Επίσης το Βέλγιο έχει τον ίδιο
πληθυσμό και η ετήσια δαπάνη για φυσικοθεραπεία είναι δεκαπενταπλάσια (1.120.000.000
ευρώ), με την ετήσια αύξηση της δαπάνης φυσικοθεραπείας (από το 2022 στο 2023) να
ανέρχεται στα 132.000.000 ευρώ!!!
Αυτό συμβαίνει διότι οι έρευνες αποδεικνύουν ότι όταν χρηματοδοτείται η παροχή
φυσικοθεραπείας στα δημόσια συστήματα υγείας, μειώνονται άλλες δαπάνες υγείας.
Αυτό βέβαια για την Ελλάδα είναι ένα καλό ανέκδοτο.
Γιατί στην Ελλάδα, ενώ αυξάνονται συνεχώς οι καλύψεις και διευρύνονται οι παθήσεις για τις
οποίες χορηγείται φυσικοθεραπεία και παράλληλα για κάποιες παθήσεις η δυνατότητα
χορήγησης συνεδριών φυσικοθεραπείας είναι εφ’ όρου ζωής (πολλαπλή σκλήρυνση, κυστική
ίνωση, εγκεφαλικά κλπ), εντούτοις δεν ακολουθείται και η αντίστοιχη αύξηση του κλειστού
προϋπολογισμού για τη φυσικοθεραπεία, κάτι που αποτελεί τον απόλυτο εμπαιγμό από
πλευρά του Υπουργείου Υγείας, καθώς τις άκρως απαραίτητες διευρύνσεις αυτές, θα πρέπει
να τις πληρώσουν οι φυσικοθεραπευτές από την τσέπη τους, μέσω rebate και clawback.
Και όλα αυτά, παρά το γεγονός ότι ο ΕΟΠΥΥ αναγνωρίζει επίσημα ότι οι υπηρεσίες που
παρέχονται από τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας είναι ποιοτικές και οικονομικότερες από άλλες
δομές υγείας και κατευθύνει τους ασφαλισμένους του προς τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας,
για να επιτύχει εξοικονόμηση πόρων.
Για όλους τους παραπάνω λόγους, ο Π.Σ.Φ. πιστεύει ότι έχει επέλθει πλέον μια ριζική και
ουσιώδης μεταβολή των πραγματικών περιστατικών στα οποία στηρίχτηκαν τα μέρη για την
υπογραφή της συλλογικής σύμβασης εργασίας και ως εκ τούτου προχωράει σε αυτές τις
κινητοποιήσεις, απαιτώντας:
• Την αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κάθε έτος.
• Την άμεση κατάργηση του Νόμου για το Claw-back και το Rebate, καθώς η χώρα έχει
αποδεσμευτεί από την επιτήρηση των θεσμών
Ο ΠΣΦ θα ενημερώσει τους ασθενείς με ενημερωτικά φυλλάδια, με καταχωρήσεις στις
εφημερίδες, με ραδιοφωνικά μηνύματα και με προβολές στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, για
την δραματικότητα της κατάστασης που βιώνουν οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές και τους λόγους για τους οποίους επιβάλλεται αυτή η δυσμενής για όλους
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εξέλιξη, ζητώντας λύσεις ΤΩΡΑ!.
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Σε απεργία οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές την Τετάρτη 25
Οκτωβρίου
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Οι φυσικοθεραπευτές του ΕΟΠΥΥ «αφανίζονται» λόγω των μέτρων claw
back και rebate
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας για τη «διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και
rebate» που «ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές» κατέθεσαν 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρωτοβουλία του βουλευτή
Ροδόπης και αν. τομεάρχη Υγείας Οζγκιούρ Φερχάτ.
Οι βουλευτές αναφέρουν ότι «αποτελεί μεγίστη κοροϊδία η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για την
πορεία της οικονομίας και την ”κατάκτηση” επενδυτικής βαθμίδας, την ώρα που ένας
ολόκληρος επιστημονικός κλάδος- στήριγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεχίζει να
στενάζει κάτω από απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα που επιβλήθηκαν ως έκτακτα το
2013».
«Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, είναι υποχρεωμένοι λόγω των μέτρων
claw back και rebate να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους τις παροχές του ΕΟΠΥΥ»
προσθέτουν και σημειώνουν:
«Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών τα άδικα αυτά
μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως
απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων, ενώ το ασφυκτικό μίγμα
επιστροφών των ποσών (claw back) των προηγούμενων χρόνων και παρακράτησης 20% του
φόρου, καθιστά τις εισπράξεις πολλών μηδενικές!»
Στην ερώτησή τους οι 24 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αναφέρονται στην απεργιακή
κινητοποίηση και συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας που έχει αναγγείλει ο
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών για την Τετάρτη 25/10 και απευθύνουν στον
αρμόδιο υπουργό κ. Χρυσοχοΐδη τα ερωτήματα:
– αν προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή
επιτήρηση μέτρα του «clawback» και του «rebate», και
– αν προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος.
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ
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